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Az ázsiai rém
Eddig csak fenyegető és félelmes 

árnyék voll; most már borzalmas való­
ság. Hét vármegyében már befészkelő- 
dött és irgalmatlanul szedi az áldoza­
tait. A leirhallan szenvedések, viasko- 
dások és megpróbáltatások után, ame­
lyeken ez a nép átesett, most szem íbi­
szemben all az ázsiai kolerával és mind­
azzal a rémes járulékkal, amely hozzá 
kapcsolódik.

Sorscsapások ellen hiába minden 
felzúdulás. De azért kell, hogy láza­
dókká legyünk, ha arra gondolunk, 
hogy legalább ezt a csapást elháríthat­
ták volna rólunk. Mert a nép iránt való 
legkisebb részvét és a minimális állami 
gondoskodás ezt a végzetet távol tart­
hatta volna tőlünk. A hadsereg, amely­
nek „fejlesztésére“ utolsó csepp vérün­
ket sem kímélik, amelyért mindenünket 
oda kell adnunk, annyi kímélettel és 
annyi részvéttel sem viseltetett a nép 
iránt, hogy gondja lett volna a fertőzött 
vidékről hazabocsátott tartalékosokra.

Bebizonyított, a faktumok által tel­
jesen igazolt dolog, hogy valamennyi 
koleraesetet a Boszniából és Dalmáeziá- 
ból hazabocsátott tartalékosok plántál­
ták el Magyarországon. S a hét várme- 

irgalmatlanul grasszáló, rémes 
ezek a tartalékosok hozták be 

és terjesztik ma is. A hadvezetőség any- 
nyit sem törődik velők, mint ebbel a 
gazdája, bogy legalább biztonságukról 
gondoskodnék.

S mindezzel szemben mit tesz a 
kormány? Ugyanaz a kormány, amely 
kiszolgáltat ja vérünket-veríték linket a 
hadseregnek? Rendeleteket ad ki: jár­
ványkórházakat kell felállítani; fertőt­
lenítő eszközökről kell gondoskodni; 
járványorvosokat kell alkalmazni. De 
megfeledkezett az atyáskodó kormány 
arról, hogy az ehhez szükséges sum­
mákról gondoskodjék. Pénz hiányában 
sem járván/, kórházakat felállítani, sem 
orvosokat alkalmazni nem lehet sehol.

Minden pénzt a hadsereg falt föl. j 
A hadsereg pedig mindezért az ázsiai 
rémet zúdította a nyakunkba. A kárho- ! 
zatnak a circulus vitiosusa ez. S a kor­
mány rendeletekkel akarja száműzni az 
alkot, amelyet ö idézett föl s mely ellen 
ma már nincs védekezés. Aminthogy ez 
a dicső kormány minden dolgával ugv i 
van, mint a sanda mészáros: nem oda 
néz, ahova vág. Nem rendeletekkel kell 
igazgatni az országot, nem pecsétes írá­
sokkal, hanem eleven, életrevaló intéz­
kedésekkel. Ha behurczolták a fekete 
halált a kormány hatóságok könnyelmű­
ségéből, mialatt a miniszter urak üdül­
tek, legalább most, az utolsó órában

gyében
ragályt

mo/gassanal
kell, a rém elűzésére.

minden követ ha

Dr. Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselő egyéniségének súlyával támogatja gróf Andrássv 
Gyula pohtikai czéljait és az uj párt tagjait magában foglaló Országos 
Klub tagjainak soraba lepett.

Dr. Vázsonyi Vilmos, orszgy. képviselő 
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Japán tamburások 

Reklám Tokióban

Andrássy pártalakitása
— Vasárnap alakul meg a párt — 

Andrássy nyilatkozik

A politika egyedüli érdekes eseménye 
most az Andrássy-párt alakítása. Ma mentek 
szét a pártalakitásra szóló meghívók, amelyek 
szerint a párt megalakulása szabályszerűen 
vasárnap, szeptember hó 14-én fog megtör­
ténni. Ekkor fogják körvonalozni az uj párt 
programmját is, amely fel fogja ölelni a poli- 
tika összes aktuális kérdését s azok megoldási 
módját.

Gróf Andrássy Gyula már Budapestre 
érkezett, Désy Zoltán is itt van s ők vezetik 
most a pártalakitás legvégső munkálatait.

AndrásGyula és az uj párt
Gróf Andrássá Gvula tegnap este Budapestre 

érkezeti és a pártalakilás befejezéséig a fővárosban 
marad. Gróf Andrássy Gvulát ma délelőtt Darányi 
Ignácz. Désy Zoltán és dr. Sprinyer Ferenci ke­
reste fel.

Gróf Andrássy Gvula ma nyilatkozott a párt­
hoz való csatlakozási kombiaácziókról s a követke­
zőket mondotta:

Teljesen érthető törekvés a munkapárt ré­
széről, hogv egves átlépéseket a negvvennvolczas 
pártból az ui pártba ugv állít oda. mint az ősz- 
szeveszés és a széjielhuzás biztos csiráját, ügy 
hiszem és remélem azonban, hogv teljesen csa-
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. lóri ni fog. Azt hiszem, hogy abban a súlyos helv- 

ztáben, amelyben az ország jelenleg van, minden 
ellenzéki ember türelemmel fogja nézni, hogy az 
ellenzék körén belül az 'gyes képviselők mikép 
fognak az egymással összémüködő ellenzéki pár­
tok közt megosztani. És az a képviselő, aki egyik 
pártból a másikba lép, anélkül, hogy hűtlen lenne 
elveihez, az a képviselő nincs elveszve annak a 
pártnak a számára se, amelyből kilép, mert an­
nak győzelmét esetleg hatályosabban fogja az ni 
elhelyezkedésben előmozdítani, mint a régiben. 
Csak az olyan ál ved lés veszélyezteti az ellenzéket, 
ha valaki álellenzékivé válik.

— Teljesen meg vagyok győződve arról, 
liogv minden munkapárti ugratás hiábavaló lesz 
és hogy a jelenlegi rezsim atroczitásai ellen zárt 
sorokban fog harezolni az ellenzék. Én a magam 
részéről kötelességemnek fogom ismerni, hogy 
minden tőlem telhetőt meg is tegyek az ellenzék 
közt levő teljes harmónia fönntartására.

— Vannak többen a képviselők között, akik 
csak az alakuló gyűlés után fognak az uj pártba 
belépni, mások pedig máris csatlakoztak. A név­
sort ma még nenv közölhetem, mert erre nem i 
vagyok följogosítva.

Meghívó a pártalaKitásra
Az Andrássy-párt előkészítő bizottsága ma a 

következő levelet bocsajtotta nyilvánosságra:
Tisztelettel értesítjük, hogy folyó hó 14-ének 

I (vasárnapnak) d. e. 11 órájára Budapestre a Fe- 
renezvárosi Polgári Kör helyiségébe (IX., Bakács­
tér 14) ezennel országos értekezletet hívunk össze, 
melynek napirendjére a következő pontot tűzzük:

Uj országos politikai pártnak alakítása gróf 
/Andrássá Gyula vezérlete alatt.

Az értekezleten gróf Andrássy Gyula ki fogja 
fejteni az uj párt programmját. Midőn erre az érte­
kezletre tisztelettel meghívjuk, egyúttal arra kér­
jük, hogy amennyiben megjelenéséről még nem 
méltórtatott volna bennünket értesíteni, meghívá­
sunk elfogadását a fenti czimmel közölni szíves­
kedjék.

Budapest, 1913. évi szeptember hó 5-én. T)r. 
Springer Ferencz, dr. Hecht Ernő, gróf Thoroczkai 
Miklós, dr. Neumann Árpád, Nehrebeczkg 
György, Hartl Sándor, Kcitész Gyula, dr. Metzer 
István.

Désy Zoltán hazaérkezett
Désy Zoltán ma reggel Budapestre érkezeit. 

Désy most már állandóan itt is marad és tevékeny 
részt vesz az Andrássy-párt megalakításában. Az 
alakuló nagygyűlésen szintéi) megjelenik és beszé­
det mond.

Az Országos Klubban I
I

Az Országos Klub helyiségében ma este a szó- í 
holtnál sokkal élénkebb volt az élet, mert a nyári ; 
szünet után gróf Andrássá Gyula, aki tegnap este ! 
érkezett Budapestre, először jelent meg hívei köré- j 
ben és az est folyamán a klub nagy számban össze- ! 
sereglett tagjaival élénken elbeszélgetett. Félnyolcz ■ 
órakor a Klub választmánya ülést tartott, amelyen j 
a tagok sorába a következőket vették fel: dr. Vá- 
zsongi Vilmos orsz. képviselő, Gantzaugh Miklós 
uradalmi jószágkormányzó, dr. Dingha Béta ügyvéd 
és Lippag Zoltán földbirtokos.

Volt főispán az Andrássy-pártban

Ipolyságról jelentik: Hont vármegye főispán- | 
iát: gróf Wilczek Frigyest nemrégiben mentette fel j 
állásától a Tisza-kormánv. Gróf Wilczek, -— mint 1 
a vármegye beavatott köreiben beszélik — elhatá­
rozta. liogv belép az Andrássy-pártba. A volt főis­
pán ezen elhatározása rendkívül kellemetlenül érinti ! 
a megyei munkapárt vezetőit, mert számos iránv- I 
adó megyei törvényhatósági bizottsági tagot fog ez | 
a lépés hasonló cselekedetre bírni. A megürült fő- | 
ispán! székre báró Nliánt Alfonz munkapárti képvi­
selőt, vagy Ivánka István földbirtokost fogiák ki­
nevezni.

Nagy György nyilatKoziK
Nagy György ma a következő nyilatkozatot 

teszi közé:
.,Az Országos Kossuth Laios-párt pártszerve 

/eleinek megalakulása végeit a Székely földön tar­
tózkodom és igy csak most értesültem arról, liogv 
a kormánypárti lapok azt Írták, liogv én is részl- 
vettem az Andrásv-párl marosvásárhelvi alakuló 
gviilesén. Ez a hazug hir ugv reám, mint gróf 
Andrássv Gyulára kellemetlen. Reám azért, mert az 
én radikálisan függetlenségi és antidinasztikus poli 
tik ni hitvallásom mellett stréberség volna egv kor- i 
mánvképes párlalakitásban való részvétel. Andrássv ! 
Gyulára azért, mert az 6 becsületes, tiszta törek j 
véseinek felfelé ártana egv antidinasztikus pro- 
gramtnu párt elnökének csatlakozása. A múlt hét 
csütörtökén átutaztam Marosvásárhelyre, hogy olt 
Vákár Artur esküdtszék! perének periratait, mint 
védő áttanulmányozzam, de azt sem tudtam, hogy 
akkor alakul-e meg az Andrássy-párt s csak a la­
pokból értesültem az alakulás után róla."

'S EGYETÉRTÉS

Apponyi beszámolója
— Ott lesz Andrássy Gyula is —

Jászberényből jelentik: Gróf Apjtonyi Albert­
is ek szeptember hó 21-én Jászberényben tartandó 
beszámolóbeszédére nagyban készülődik a jászbe­
rényi pártclnökség. A központtól érkezett jelentés 
szerint gróf Apponyi Albertet az egyesüli függet­
lenségi és 48-as párt tagjai sorából igen sok kép­
viselő fogja lekisérni, köztük a párt ügyvezető el­
nöke: gróf Károlyi Mihály is.

Gróf Apponyi Albcrlnek és a vele érkező kép­
viselők fogadásának módozatait pen leiken beszéli 
meg. az elökészitő-bizollság, melynek ülésén a Vá­
lasztójog Országos Szövetségének helyi fiókja is 
képviselteti magát. Jászberényben a függetlenségi 
párt vezetőinek sorában mozgalom indult meg, 
hogy a beszámolóval kapcsolatos nagyszabású nép- 
gyülésre külön hívják meg gróf Andrássy Gyulái 
és az akkorra már megalakult pártját is, hogy már 
ezen a népgyiilésen is dokumentálják az ellenzék 
minden árnyalatának legteljesebb harmóniáját s 
együttműködését.

Miért akar Hlatky-Sehiichter bizalmat szavazni
Az állami szállítások körüli panamák 

száma ismét egygyel megszaporodott. Nem 
kell az esethez sok magyarázat. A Magyar 
Ágy agyár Részvénytársaság győri gyártelepét 
kell megépíteni s az építkezést az összes ma­
gyar iparnak mellőzésével két emberre bízták: 
az egyik Győr vármegye és Győr város főis­
pánja, a másik pedig Hlatky-Schliclüer Lajos 
párlonkiviili képviselő iia.

Egy esti lap értesülése szerint a Magyar Ágyu- 
gvár Részvénytársaság győri gyártelepének építke­
zési munkálataira az építkezéshez szükséges téglái 
Szodtfried József, Győr vármegye és Győr szab. 
kir. város főispánjának, a Magyar Agy úgy ár Rész­
vénytársaság igazgatósági tagjának, abdai tégla­
gyára fogja számtani. Az összes építkezési munká­
latokkal pedig Hlatky-Sehiichter Lajos munkapárti 
érzelmű képviselőt bízták meg. A főispán tégla­
gyára még ez évben köteles másfélmillió darab 
téglát leszállítani. Ezt annál könnyebben leheli, mert 
a gyár. — amely alig félévvel ezelőtt indult meg — 
költözölt munkaerővel szakadatlanul gyárija a tég­
lái s az építőipar pangása mialt a tégla szépen fel­
gyülemlett az abdai telepen.

Az építkezési szerződési Hlatky-Sehiichter kép­
viselő fia. a még aligha nagykorú IHatky-Sihtichter 
Gyula irta alá. Ugyanezzel a móddal kapta meg 
most Hlallvy-Schlichter Lajos a győri állami felsőbb 
leányiskola több százezer koronás építkezési mun­
kálatait.

Érdekes, hogy nemrégiben a győri iparosok és 
vállalkozók kiildöllségileg keresték fel Szodtfried 
József főispánt arra kérték, hogy a győri ág, agyár 
munkálatainak kiadásánál védje meg érdekeiket. A 
főispán jóakaratáról biztosította a küldöttség tag­
jai! es kijelentene, hogy úgyis mini főispán s úgyis, 
mint igazgatósági tag. mindent megtesz az érde­
kükben.

Es most már kezd érhelövé válni az a Győrből 
érkező távirat is, amely a győriek felháborodását 
fejezi ki afelett, hogy Hlnlky-Schlichter Lajos bi­
zalmat akar szavazni a kormánynak. Mint Győrből 
Ia viralozzák: h hó 11 en, csütörtökön, közgyűlési 
larl Győr városának lörvényliatósági bizottsága. A 
közgyűlés napirendjén szerepel Tisza István minisz­
terelnöknek leirata, melyben a város közönségével 
kormányralépésél tudatja és törvényes működésé 
ben támogatási kér. X leirat tárgyalásának kap­
csán lllatky-Schlichtrr Lajos orsz. képviselő, aki a 
koalicziő idején a győri függetlenségi pártnak el­
nöke voll és 48-as függetlenségi Kossu 111-parii pro­
grammal jutott be a Házba, indítványt terjesztett 
elő a győri munkapárt részéről, melylycl gróf Tisza 
Istvánnak bizalmat akarnak szavazni. Az ellenzé­
kiek mód nélkül föl vannak háborodva, annál is

inkább, meri még csak nemrégiben is éppen a kor­
mány támogatói sorából egyre az! hangoztattál* 
hogy a törvényhatósági bizottságok közgyűlésein 
nincs helye a pártpolitikának.

Berchtold bukása
— Mérey Kajcián a külügyminiszter-jelölt —

Egész pozitív formában tartja magát a hir, 
hogy gróf Berchtold Lipót a delegácziós ülések 
után távozik állásából. Távozása azért halasztódik 
a delegácziók befejezéséig, mert gróf Berchtold 
személyesen is helyt akar állani azért a politikáért, 
melyet az osztrák-magyar monarchia az elmúlt 
esztendőben folytatóit és a külügyminiszter közvet­
lenül is meg akarja védeni és igazolni saját diplo- 
mácziai álláspontjának helyességét.

Természetes, hogy egyidejűleg megindulnak a 
kombinácziók az uj külügyminisztert illetőleg. Meg- 
lepctésszerii módon előtérbe került kaposmérei 
Méreg Kajetán személye, ki jelenleg a Quirinálban 
nagykövete a monarchiának.

Az uj külügyminiszter jelöli legutóbbi audien- 
cziája ö felségénél már is összefüggésben volt be­
töltendő méltóságával, mert Merev nemcsak az öl 
legutóbb éri legfelsőbb elismerést köszönte meg, 
hanem e kihallgatás egyszersmind összefüggésben 
voll azokkal az okokkal, melyek öl álitják a mon­
archia külpolitikájának élére. Mérey már is lové- 
keny részi vesz a külügyminisztérium központi 
munkálataiban és a külügyminiszter leendőinek el­
intézésében — egyelőre ugyan Berchtold kizáróla­
gos felelőssége melletI — segédkezik.

Szerda, szeptember 10.

— Japán mozgósít —
Kína forradalmi zavarsásai 1 az egv re erőshödö 

keleti nagyhatalom. Japán, a maga előnyére igyek­
szik, ugvlátszik, kihasználni. Amikor I. i. a kínai 
kormánvcsapalok Nnnkingot elfoglalták a lázadók­
tól. több iapáni alattvalót, köztük Alié japánt kiil- 
iiguminiszteri osztályfőnököt megölték. A iapáni 
kormány, amely már régóta keresi az alkalmai, 
liogv beavatkozzék Kina forrongó ügyeibe, mos!, a 
lakosság harczias hangulatától tüzelve, elégtételt 
követel. A londoni diplomácziai körök Tokióból 
olyan jelentéseket kaplak, liogv a mi kád ó elrendelte 
az egész iapáni flotta mozgósítását és a szárazföldi 
hadsereg két tartalékos évfolyamát is behívta. Álta­
lános a vélemény, liogv Japán be akar avatkozni a 
kínai forradalmi harezokba és csapatokat akar szál- 

! liInni Kínába, liogv olt rendet csináljon, végered- 
; menyben azonban az a czélja, liogv Ázsia száraz- 
- 1 öleli részén birtokhoz jusson. Félő. liogv az újabb 

bonyodalmak okot adnak a hatalmak beavatkozá­
sára.

Egy uj Krupp-affér
Frankfurtból jelentik: „légy uj Krupp-affér“ 

ezimen a „Frankfurter Zeitung*1 közli, hogy a 
Krupp-gyár cííYütlen konkurensének, a „Düssel­
dorfi Messingwaasen und Maschinen Fabrik“-nak 
szanálása váratlanul dugába elöli, meri a Krupp- 
gvár három slrohmannja a legutóbbi közgyűlésen 

! ellenezle a szanálási akeziót. Így a düsseldorfi gyár 
j muivobb tőke hiányában nem kezdhette meg a na- 
j gvobj) kaliberű ágyuk gyártását. A „Frank1/ vier 
: Zeitung“ egyenesen megtámadta ‘ezért a Krupp- 

gvúral, de feleletol eddig onnan nem kapott.

lííilJÜj
X német császár liál, a trónörököst, tudvalevő­

leg a boroszlói les tőrezred parancsnokává nevezte 
ki. most azonban azt jelentik, hogy a trónörökös 
nem megy Boroszlóba, még egy évig a langfuhri 
huszárok parancsnoka marad, mert a császár és a 
trónörökös közölt újabb nézeteltérések merüllek 
föl. X trónörökös részi sem veit az udvar legutóbbi 
ünnepségein,
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(Saját tudósítón klói.) A balkáni válság, 
a háború, a kormány elhibázott közgazdasági 
politikája a tönk szélére kergette a magyar 
ipart. A magyar ipar ma már halott, a feltá­
madásában legalább jó időre — hinni se 
lehel. Persze ez a katasztrófa ezrek és ezrek 
szájából vette ki a kenyeret. Borzasztó még 
elgondolni is, hivatalos híradás szerint száz­
ezer munkás non állás nélkül. Százezer mun­
kás kéz pihen, mert a munkaalkalmat elragad­
ták tőle.

Ezt a riasztó helyzetet tovább tétlenül 
nézni igazán nem lehet. Itt volna az ideje, 
hogy azok lépjenek közbe, akik a pusztulást 
okozták. A főváros, a kormány végre akczió- 
ba léphetne, közmunkák létesítésével legalább 
enyhíthetné a munkanélküliség irtózatos kö­
vetkezményét: a tömeg-nyomort.

A budapesti munkanélküliek egy jelenté­
keny csoportja ma délután a Vas- és Fémmun­
kások palotájában gyűlést tartott, amelyről 
tudósítónk a következőkben számol be:

A Vas- és Fcm-munkások aréna-uti palotájá­
nak kerthelviségében ma délután kőiülbelül tízezer
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A budapesti munkanélküliek ma rendkívül lavgaiolt .gyuiust tartottak, 
amelyen tartnatallan helyzetüket vitatták meg.

5

<&%■■■<'■

r: > mm

mmmm* rag

munkás gvült össze. Egvtől-egvig munkanélküliek. 
Elnök»'-k Fellner Belát választották meg, aki pár

hebe, amelyben bőven 
zelet. aztán követelik n kr>

i:éis '..beejtő hely­
től és u fővárostól,
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szavas megnyitót mondott, majd átadta a szót 
Bulim Miklósnak, a gyűlés előadójának.

horjti legalább közmunkák létesítésével könnuitsenek 
a so> szomorú ember sorsár.

A határozati javaslatot a sok munkás lelkes 
éljenzéssel fogadta és egyhangúlag, meleg lelkese­
déssel tette magáévá. Egy két szónoklat még el­
hangzott. aztán a nagv tömeg példás rendben, szé­
pen szétoszlott.

— hí apa, az anya és a leái.y ik —
Hill li

(Salát tudósítónktól.) Pestújhelyen, az Apolló­
ul cza 41-dik számú házban majdnem véres családi 
dráma játszódott le, csak a véletlennek köszön­
hető, hogy a vérengzés elmaradt. Egv ácssegéd fegy­
vert fogott a feleségére és felnőtt leányára, a du­
lakodás hevében a homlokán megsebesült.

A szomszédek ma délután nagv lármára lettek 
figyelmesek. A lárma Erdőközi András 60 éves ács­
segéd lakásából hallatszol!. Nem nagyon ütköztek 
meg a dolgon, mert az ácssegéd nem valami nagy 
békességben éif a famíliájával. Az asszony hangja 
is kihallnIszott a zűrzavarból és az is kicsendült a 
lármából, hogy a felnőtt leány miatt vitatkoznak.

Az emberek betörtek a lakásba, a díványon 
hevert a férfi, a homloka vérzelt.

Az asszony nagv sírva ! eszélte el. hogy Mária 
nevű leánva miatt összeszólalkoztak. Az ácssegéd 
a pisztolyát előrántotta és rájuk rontott:

— Megölök mindenkit!
Az asszony rávetette magát a férjére, a pisz­

toly ebben a pillanatban elsült és a homlokán se- 
besi! tie meg az ácssegéde!.

A férjet a Rókus-kórházba szállították és 
most ott ápolják. A nyomozás megindult.

A szónok több mint másfél órás beszédben ala­
pos tudással mutatta ki a munkanélküliség okait. 
Az a tény, hogy hétköznap ennyi ember ide összc- 
evülhet, már magában véve hízitúan beszél. Irtóza­
tos elgondolni hogy czl mind a kormánv csinálta, 
amelynek elvégre mégis csak más feladata volna. 
n,inf a rnühehékből az utczára kergetni az emhe 
r';ket, a munkások ezreit Es ezt mind gonosz terv- 
szerűséggel csinálták. Tisza benn az országban nyo­
mói itott meg minden feltörő emberi akaratot, a 
balkáni országok pedig teljesen leigáztak. lejárat­
ták ezt az országot. Az olcsó élemiszerck ellen gá­
tat vetettek, behozni semmit se lehet ipartermé­
keink piaczát könnyelműen eldobták. A magyar 
'Par kátyúban maradt, se előre, se hátra mozogni 
nem tud, mindent n végpusztulás fenyeget. Ma mái 
«vitt titok, hogy százezer munkás unn állás nélkül. 
Ipari vállalatok egymás után csukják be üzleteiket, 
szüntetik he az üzemet, mert az irtózatos gazdasági 
helyzettel nem tudnak megbirki zni. Százezer pár 
kéz munka nélkül, százezer kéz nem tud sok éhes 
szarnak enni adni. De azért a sok százezer szeren­
csétlen nel senki se törődik, mindenkinek más fon l 
tosnbb dolga van. A szakszervezetek próbáltak 
csak valamit, de kellő anyagi erő hiányában néni j 
sokat tehetnek.
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Békekötés előtt — A görögök egye- 
netlenkednek

A török-bolgár békedelegátusok ma ültek 
össze Konstantinápolyban az első tanácsko­
zásra. Mindkét állam kiküldöttei erősen hajla­
nak a békés megegyezés felé, sőt beavatott kö­
rök tudni vélik, hogy a hivatalos tárgyalások 
csak szükséges formaságok lesznek, mert a 
delegátusok előzetesen megegyeztek és ennek 
eredményeképp Törökország megtartja a Ma- 
ricza folyótól balra eső területeket és övé ma­
rad Kirkkilissze, de ennek ellenében Bulgária 
megfelelő kárpótlást fog kapni Trácziában.

Nehezebben megy a békekötés a görögök­
kel, akik engesztelhetetlen gyülölséggel visel­
tetnek a bolgárok iránt és propozicziót tettek 
aziránt, hogy a gümüldsinai szandzsákot ne 
engedjék át a bolgároknak, hanem a törökök 
szállják meg. A porta azonban nem hajlandó 
felülni a görög izgatásoknak. Távirataink a 
következők:

A békekonferenczia
Konstantinápoly, szeptember 9. A 

bolgár-török békeértekezletet ma a nagyvezér 
a porta nagytermében megnyitotta. Ügy a 
nagyvezér, mint utána Szavov, a bolgár fő­
meghatalmazott, annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a tárgyalások mielőbb az óhaj­
tott eredményre vezetnek. Az első ülésen a 
nemzetiségi kérdést és a határkérdést tárgyal­
ták. A konferenczia után a nagyvezér sokáig 
tárgyalt az orosz nagykövettel.

Konstantinápoly, szeptember 9. A 
békedelegátusok tegnap elhatározták, hogy 
egyelőre magánjellegű üléseket tartanak, a 
tikárok és jegyzőkönyvvezetők bevonása nél­
kül. Az első ilyen ülés ma este lesz a bolgár 
delegátusok lakásán.

Konstantinápoly, szeptember 9. A 
békedelegátusok tegnapi ülése után a bolgár 
delegátusok a hozzájuk intézett kérdésre azt 
válaszolták, hogy az az impressziójuk, hogy a 
törökök a legjobb intencziótól vannak áthatva.

Konstantinápoly, szeptember 9. A 
sajtóiroda megtiltotta az itteni sajtónak, hogy 
a konferencziákról mást, mint hivatalos hirc- 
reket adjon ki. Ugyancsak meg van tiltva a saj­
tónak a békekötés kérdéséről elmélkedni, mert 
a lapok a legutóbbi napokban heves polémiát 
folytattak a bolgárok ellen.

Konstantinápoly, szeptember 9. Rö­
vid volt a török és a bolgár megbízottak teg­
napi első ülése a külügyminisztérium palotá­
jában. A kölcsönös üdvözlések után a határ­
kérdést vitatták meg és a legközelebbi ülést 
csütörtökre halasztották. A portához közelálló 
körökben nem csinálnak titkot abból, hogy a 
megállapodás úgyszólván kész és még mielőtt 
a hivatalos tárgyalások megkezdődtek, a bol­
gár delegátusok magukévá tették a portának 
azt az álláspontját, hogy a török csapatok ál­
tal jelenleg megszállva tartott területeknek a 
Maricza nyugati partján török birtokoknak 
kell maradniok. A bolgár megbízottak meg 
sem pendítették azt a követelésüket, hogy 
Kirkkilissze Bulgáriáé legyen, mert a bizal­
mas eszmecserék során a porta értésére adta 
Nacsevicsnek, hogy Törökország kész Bulgá­
riának megfelelő kárpótlást adni Trácziában.

London, szeptember 9. Az „Evening 
Standard“ jelenti Konstantinápolyból: A bol­
gár békedelegátusok mindent elkövetnek, hogy 
a törököket meggyőzzék annak a czélszertisé- 
géről, hogy Törökország és Bulgarin szövetsé­
get kössenek. Török részről erre eddig nem 
nagy a hajlandóság.

Szavov a helyzetről
Pária szeptember 9. A „Malin“ konstan­

tinápolyi tudósítója beszélgetést folytatott 
Szavov tábornokkal, a volt bolgár generalisz- 
szimuszszal, aki ezúttal a drinápolyi kérdést 
elintézendő, hivatalos kiűzetésben jár a török 
fővárosban.

— A katonai párt volt az oka. — mondta 
Szavov — hogy bolgárok cs szerbek között

szakadásra került a sor. Olyan tapasztalásra 
tettünk szert, mely a jövőben megóv ben­
nünket hasonló hibáktól. Bulgáriában a kato­
nák csak harcolnak s a kormányzást átenge­
dik az arra hivatott kormánynak.

— Ami jövendő politikánkat illeti, szigo­
rúan kijelölt ut áll elöltünk. Dolgozni fogunk, 
hogy helyrehozzuk a háború okozta károkat, 
s hogy megerősödjünk. Azután történjék, ami­
nek történnie kell.

— Most a békét akarjuk. Azért jöttem 
ide, hogy békét kössünk. Rám esett a válasz­
tás, mert én már tárgyaltam a törökökkel. Rl 
ismernek engem. Mindennek hamar rendbe 
kell jönnie. Ami Törökország üdvéhez szüksé­
ges, azt meg fogjuk adni, mert jó barátságban 
akarunk élni Törökországgal.

— A határkérdésről és a foglyok kicseré­
léséről kell tárgyalnunk. A londoni béke alap­
ján maradunk. Mihelyt megismerkedtünk a 
török javaslatokkal, tőlem telhetőleg gyorsan 
nyélbe fogunk ütni mindent.

— Görögország a kapitulácziókat és a 
patriarkátus jogait illetőleg elfogadhatalan kí­
vánságokkal állt a török kormány elé. Török­
ország látni fogja, hogy a mi ajánlatainkat 
egészen más szellem jellemzi. És amikor min­
den rendben lesz, Törökország nyugodtan él­
het, mert mi, bolgárok, soha, de soha többé, 
inig a világ fennáll, Görögországgal meg nem 
barátkozunk.

. . . Mindehhez a tudósító még hozzáte­
szi, hogy bolgár és török részről nyert infor- 
mácziói szerint Drinápoly és Kirkkilissze kér­
dése, valamint a többi függőben levő kérdés 
igen hamar rendbe jön; a törökök és bolgárok 
egyformán kívánják a jóbarátságot, amelynek 
alkalmasint katonai konvenczió lesz a végső 
következése.

Görögött a bolgárok ellen
Konstantinápoly, szeptember 9. A 

gümüldsinai szandsákból való görög deputá- 
czió az ökuméniai patriarkálusnak memoran­
dumot nyujfott át, amelyben azt követeli, hogy 
a török hadsereg szállja meg a szandsákot. Ha 
nem lehetne a gümüldsinai szandsákban visz- 
szaállitani a török szuverénitást, akkor nyilvá­
nítsák autonóm tartománynak. A patriarkatus 
a portának ilyértelmü memorandumot, a 
nagyköveteknek pedig a memorandum máso­
latát fogja átnyújtani.

Konstantinápoly, szeptember 9. A 
bolgár delegátusoknak a gümüldsinai esemé­
nyek miatt emelt tiltakozására török részről 
azt válaszolták, hogy a porta az illető esemé­
nyekről nincs tájékozva.

A muzulmánok szintén tiltakoznak a bol­
gár annexió ellen és önálló tartománynak je­
lentették ki a szandsákot.

Konstantinápoly, szeptember 9. Hiva­
talosan megerősítik, hogy reguláris török lo­
vasság átlépte az uj görög határt a Mesta-folyó 
alsó folyásánál és görög területre nyomult.

Szerbia határrendezése
Cetinje, szeptember 9. Itteni diplomá- 

cziai körökben kijelentik, hogy a Szerbiában 
a szerb-montenegrói határ dolgában folytatott 
tárgyalások nem szakadtak meg, hanem csak 
cl lettek napolva. Alapos a remény, hogy a 
tárgyalások rövidesen befejezést nyernek. A 
nézetkülönbségek mindössze 150 négyzetkilo­
méternyi területre vonatkozik.

Belgrád, szeptember 9. (Hivatalos szerb 
forrásból.) Királyi ukáz, mely e hó 7-érői van 
keltezve, kimondja a meghódított területek an- 
nexióját. A határokat illetőleg irányadó: Bul­
gáriát illetőleg a bukaresti béke rendelkezései, 
Görögországot illetőleg a Szerbia és Görög­
ország között erre vonatkozó egyezmény, Al­
bániát illetőleg az ideiglenes demarkácziós 
vonal és a londoni nagykövetségi konferenczia 
határozatai addig az időpontig, a inig a nem­
zetközi külön bizottság a végleges határozatot 
meg fogja állapítani, addig a katonai okku- 
páczió jelenlegi demarkácziós vonala Monte­
negró irányában a végleges határrendezésig 
érvényben marad, Bosznia irányában az ed­
digi határ marad fenn.

Pária, szeptember 9. Az uj 5%-os szerb 
kölcsön körül a tárgyalások megindultak és 
kedvező eredmény nyel kecsegtetnek. A köl­
csön összege 125 millió frank.

— Nem találjáK a főpapot —

• »a

A rémes rejtély leple még mindig nem 
lebbent le a tragikus sorsú egyházfejedelem, 
Bogdanovics Luczián pátriárka, eltűnése felől. 
A véres ruhafoszlányok a hegyi patak lesza­
kadt hidján ugyan kétségtelenné teszik, hogy 
a daliás főpap szerencsétlenül végezte be az 
életét, a titokzatos haláleset körülményeinek 
tisztázása még eddig nem sikerült. A legképte­
lenebb, legrémitőbb feltevések szabadjára 
szárnyalhatnak, még mindig komolyan tartja 
magát a hir, hogy a magyarbarát hazafias fő­
pap bűnös kezeknek esett áldozatul. A pát­
riárka holtteste után tovább folyik a kutatás, 
a titokzatos eset hálójába újabb fekete fonál­
ként fonódik bele egy állítólagos merénylet­
terv riasztó hire Joanovics kormánybiztos fe­
löl .. , Tudósításainkat itt adjuk:

Katonáit KutatjáK a holttestet
Bad-Gastcini jelentés szerint a salzburgi vizs­

gálóbíró intézkedésére ma már katonák kutatják a 
Salzach medrét. Bischofshofenlól lefelé pedig a Nas- 
felder Adhc partján levő községek lakossága keresi 
a holttestei. A jutalom rengeteg emberi állított 
munkába. Eddig nincs nyoma a holttestnek. A teg­
nap talált fehérnemű foszlányokról kétségtelenül 
megállapították. — igv a pátriárka öcscse is felis­
merte — hogy az eltűnt pátriárka fehérneműiéből 
valók.

A kutató expediczió útja ma délig eredmény­
telen volt. Ma reggel egyébként cgv külön expr’ 
diczió is kiment, liogv felkutassa az úgynevezett 
Gasteiner Klammot, ahol a patak cgv rendkívül 
szorosban meredek szikláról zuhog le. Hosszú kö­
telekre eresztett szigonyokkal dolgoznak. Az expe­
diczió eddig még nem tért vissza.

A pátriárka ügye felől a király kabitvl irodá­
jának naponta jelentést küldenek.

Rad-Gasteinból jelentik: Még nem találták meg 
fípí-danovics patriareha holttestét, pedig az Ache 
medrét egészen a Salzachig átkotorták. Az Ache és 
a Salzaeh partján lévő községekben kihirdették, 
hogy aki holttestet lát felbukkanj, terven jelentést 
a községi hatóságoknak. Ma már nem küldtek ki 
több expeilicziót, iiicjj a holttestet a nép keresi.

A gyanús névjegy
A salzburgi vizsgálóbíró rendkívül feltűnőnek 

tartja azt a körülményt, liogv Karlovac Vinkó szerb 
diák. akinek névjegyét a pátriárka kalapja mellett 
megtalálták, nem jelentkezik, liogv igazolja magát. 
A vizsgálóbíró rendelkezésére most keresik a rej­
télyes névjegy tulajdonosát.

A patriárKa gasteini laHásán

Zubkovics püspök ma délelőtt a bad-gaslrini 
elöljáróság! irodaigazgató és két tisztviselő jeleidé­
ben fölvette a hagyatéki leltárt Bogdanovics pát­
riárkának a szállodai lakásán visszahagyott érté­
keiről. A hagyaték a nagy aranv érseki kereszt mel­
lett csak öltözékekből és utazási készletekből áll. A 
másik aranvkeresztet. a lánczut és az érseki dísz­
ruháját Zubkovics püspök magához vette. A hagya­
téki leltárba fölvett ingóságokat a gasteini elöljá­
róság Karlóczátra fogja átküldeni. Semmiféle Írás­
beli följcguzést nem találtak a pátriárka szobá­
jában.

A Karlóczai adminisztrátor

Karlóezai jelentés szerint Xikolics Miron, pak- 
ráczi püspök, mint a magyarországi szerb egyház 
legidősebb püspöke, a szinódusi statútum értelmé­
ben ma átvette a motropólia ügyeinek vezetését. Ez 
a ..helvnökség" esetleg hosszabb ideig eltarthat, 
mert ha nem találják meg a holttestet, akkor egv 
nagyon hosszadalmas eljárás kezdődik el: a pátri­
árkát holttá fogják nyilvánítani. Ennek nz aktus­
nak nem annyira egyházi, hanem magánjogi szem­
pontból van szerepe és jelentősége. Az egyház maga 
könnyen végez a holttá nyilvánítássá!. Összeül a 
zsinat, cdikluinot ad ki. felhívja az eltűnt főpapot, 
hogy jelentkezzék záros határidőn belül. Ha nem 
jelentkezik, az egyház, halottnak tekinti s betöltik 
stallumát. Az örökösök szempontjából fontos a tör­
vényes holttá nyilvánítás, mely tíz évig is eltart. 
mint Orth János eseténél is láthattuk.

Egy érdekes orvosi nyilatkozat
Dr. Steiner Rudolf drezdai orvos, ki a pátri­

árka első turista balesete alkalmával két héttel ez­
előtt kezelte a főpapot, érdekes nyilatkozatot adott 
közre:

— Augusztus 21-én délelőtt — mondja dr. 
Stainer — ez a hely az Erzsébet-sétán von. közvet-
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— Terjed a veszedelem

A harczias ügyvéd
— Fizetés helyett — pofonok —

Nagy utrzai botrány volt ma este a Ka­
tona József-utcza .'itt, számú ház előtt, ahol 
egy férfi kezében töltött Browningot szoron­
gatva, igy kiáltozott :

— Aki hozzám nyúl, azt lelövöm !
Odasietett a tömeghez Keszthelyi Antal 

rendőr, aki aztán a férfit és két siránkozó pi­
ros arczu nőt behozta a főkapitányságra. Itt 
tisztázódott a helyzet.

Goldstein Ignáczné, Eisenstädter Eszter 
41 éves asszony, Katona József-utcza 39-dik 
■>zám, földszint 5, szám alatt lakik aővcrévd,

Verjen,, íésülés Berlinben a ki, -litási park épületiben roppant éruckes fésülési versenyt
—..... .....■- rendeztek, A szépségi és gyorsasági versenynek sok nézője akadt.

Szerfla, szeptember íö. EGYETÉRTÉS 6

A Kolera
A koleraveszedelem terjedéséről az alábbi ta- 

dósitásokat kaptuk:
UlánusoK a megfigyelés alatt'

A szombathelyi 5. számú ulánusezred legé­
nyeinek nagy része a déli vármegyékből. Horvát­
országból, különösen a Szerémségböl kerül ki. A 
kolerát ezek a legények könnyen behurczolhatnák 
Szombathelyre is, ezért Brenner Tóbiás polgármes­
ter átiratban arra kérte a hadkiegészítő parancs­
nokságot. hogy az ujonezsorban levő ulánusokat 
öt napi meqfimielésneli vessék alá. A parancsnok­
ság eleget tett a polgármester kérésének.

Luiti az utczán I aüíszagban, eltörölték az állami soj*.. ukot és csők t.ente 
egyszer, a nemzeti ünnepen, julius 14 én, szabad sorsjátékot rendezni. A 
húzást nyílt utczán ejtik meg óriási közönség jelenlétében,

lenül az Ankogelaussidht mellett van, ahonnan ' 
utóbb véglegesen eltűnt a pátriárka, haMIsápadtan, 
széttépett ruházattal találtam BogdanovScsot. Hom­
loka s mindkét keze véres volt. Kab*pia, botja 
(esernyőié) és felöltőié hiányzott. Nvonuljan segít­
ségben akartam részesíteni, amit ő azonban kereken 
elutasított. Kérdeztem, hogy mi történt vele. miért 
van olvan rettenetes állapotban? Sziu&uönqeséaérc , 
hivatkozott. A ez él alezredessel együtt nyomban el- | 
vittük a pátriárkát a szállóba, ahol tisztába öltöz I 
tettük, kimos'am a sérüléseit, azutá» ágyba fék- ! 
tettem. Valójában csak akkor vizsgáltam meg. 
Meqállapitoltam. hona öntudata zavart és aqqráz- 
kódás tünetei mutatkoztak rajta. Délután jobban 
lett. Szigorúan meghagytam, hogy őrizze az ágyat 
és másnap méqis kint találkoztam vele. Kívánságára 
augusztus 26-án három qramm veronait rendeltem. 
Bacsulátogatást akartam azután tenni nála, de 
többé nem tudtam vele találkozni. Különös visel- 
kedését közöltem Aczél alezredessel, aki azt az aqq- 
rázkódássat magyarázta meg.

Merénylet Hészül a Kormánybiztos ellen

Joanovics Pál miniszteri tanácsos, kormány­
biztos, ki Újvidéken át tegnap dééulán visszauta­
zott Budapestre, egy megbízható ismerősétől 
exorcssz-levelct kapott, melyben az illető figyelmez­
teti, hogy ellene Újvidéken mcrésrwletet terveznek. 
Joanovics a levél íróját annyira megbízható és ko­
moly embernek tartja, hogy a leivé! tartalmának 
kénqleten hitelt adni. annál is inkább, mert 
a levél részletes leírást tartalmaz arról, hogy mi 
módon tervezik ellene a merénutetet. Az expressz I 
ajánlott-levelet vasárnap adták fel Becsben. Joano- | 
»ich a pályaudvarra rendelte az újvidéki határrend- | 
őrséig vezetőjét dr. Pavlénqi rendőrtanác.sost és in­
formálta a levél tartalmáról. Karlóczán a csend- 
órkülönitménv parancsnoka szintén óvintézkedése­
ket tett és nyomozást indított.

Reginával. Az egyik szobát kiadták Verner 
Sári 18 éves hivatal not: nőnek, aki egy hónap­
pal ezelőtt vette ki a szobái. Ma kellett volna 
fizelni a megállapodás szerint a leánynak, úgy 
az elmúlt hónapért, mint a jövő hónapi bérért. 
A leány azonban kijelentette, hogy majd este 
cl fog jönni dr. fíalázs Dezső ügyvéd és az 
majd elintéz mindent. Az ügyvéd fél kilencz 
órakor meg is jelent a lakásban és a múlt hó­
napra járó lakáspénzt leszurkolta.

— A jövő hónapi bért is kérjük, — mon­
dotta az asszony — a kisasszonynyal úgy 
egyeztünk meg.

Az ügyvéd rá se hederitett, felöltöztette 
a leányt és el akart menni.

Az asszony azonban rázárta az ajtót és 
folyton lármázott :

— Addig innen ki nem mennek, amig a 
pénz le nem fizetik !

Végre nagynehezen kinyitotta az ajtót, 
de a háziasszony és nővére tovább folytat­
ták a vitát. Az összcszólalkozás oly heves lett, 
hogy az ügyvéd pofonverte a hölgyeket.

A doktor ur most már kocsin akart me­
nekülni, de a megsértett nők az utczán olyan 
botrányt csaptak, hogy az egész környék ösz- 
szeszaladt és a közhangulat az ügyvéd ellen 
fordult. Az ügyvéd erre előrántotta revolverét.

A rendőrség a botránycsinálók ellen meg­
indította az eljárást.

Kolera-eset Brassóban
Brassó, amely csak egy órányira fekszik a 

teli esen fertőzött oláh területtől, a legnagyobb óv­
intézkedés ellenére is meg van fertőzve a baczillu- 
soktól. Pénteken este a fegarasmegyei Kucsuláta 
községből érkezett Krécsa Jánosné, aki a Predeal- 
szállóban kolera"',anus tünetek közt megbetege­
dett. A helyszínre dr. Hantz Mihály megyei főorvos 
szállott ki, aki a beteget a járványkórházba szál­
líttatta. ‘Ürülékét a kolozsvári bakteriológiai inté­
zetbe küldötték.

Ko’era-eset Mohácson
A vasárnap koleragvanus tünetek között meg­

betegedett Somoqui Jánost, a Dunagőzhajózási tár­
saság éjjeli őrét, Vida Lajos községi orvos lcolera- 
gvanusnak találta és a járványkórházba szállít­
tatta. Azt a házat, ahol lakott, fertőtlenítették és 
csendőrök őrzik. A hatóságok minden óvintézke­
dést megtettek az esetleges járvány elfojtására.

Bácsbodr g váróié yéből
Bácsbodrog vármegve alispánja — Zombor- 

ból — a következőket jelentette ki:
— Vármegyénkben eddig csak sporadikusan 

I fordullak elő koleramegbetegedések. A Boszniából 
I hazaérkezett katonák hurczolták be a járványt, 
j Egyedül Szenttamás községben lépett fel a baj 

nagyobb mértékben, ahol eddig ti meqbeteqedés 
és 4 haláleset fordult elő. Az utóbbi 24 órában 
azonban újabb esetet nem jelentettek. A legszigo­
rúbb óvóintézkedéseket tettük meg a járvány ter­
jedésének megakadályozására.

Petrőczén (Bácsbodrogmegve) több kolera­
gvanus megbetegedésről tettek jelentést. Egy 
Kanqó nevű családban néqu halálos meqbeteqedés 
történt. Az egész községet zár alá vették.

A Krassószörényi veszedelem
Krassó-Szörénv vármegve alispánja követke­

zőleg nyilatkozott a vármegve veszedelméről:
— A vármegve területén csak Néramoqyoród 

községben lépett fel erősebben a járvány. Itt hat 
halálos meqbeteqedés történt. A bakteriolóqiai vizs- 
qálat meqállapitotta, hoqq a Mosztárból hazaérke­
zett Nesztor János póttartalékos ázsiai kolerában 
halt meq. A többiek is ázsiai kolerában pusztultak 
el. Ezeket Nesztor fertőzte meg. Az összes óvóin­
tézkedéseket a legnagyobb szigorral foganatositot-

Joannovich Pál miniszterelnökségi miniszteri 
tanácsos Karlóezáról, ahova az elmúlt napokban 
mint a kormány megbízottja elutazott, ma reggel 
visszaérkezett Budapestre. Joannovich ma este is­
mét elutazott Ka Móczára.
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luk. Oil, ahol a megbetegedések történtek, szigorú 
csendőr- és katonakordon van. A községből kive­
zető utakat elzártuk, még a posta sem közleked- 
lietik. Az alispán és a vármegyei főorvos, valamint 
a főszolgabíró a helyszínre mentek. Reményünk 
van arra, hogy a kolerát sikerül Krassómegvében 
Néramogvoród községre lokalizálni.

Más forrásból nyert értesülésünk szerint a 
kolera veszedelem elfojtását megnehezíti az a kö­
rülmény, hogy a lakosság nagy rémületében nem 
teljesíti pontosan a hatósági közegek utasításait. 
A járásban kevés a csendőr, katonaság nincs és 
ha nem érkezik gyorsan fegyveres erő a községbe, 
akkor attól lehet tartani, hogy az epidémia még 
több áldozatot szed.

Riadalom MonKács vidéKéu
Munkácsról jelentik: Kisszolyván két újabb ko- 

Jeragyanus megbetegedés történt. A községi kutak 
hiánya miatt a lokalizálás itt nagy nehézségekbe 
ütközik. Várkulcsán a Latorcza vizét őrző katonák 
között két gyanús megbetegedés történt. Dr. Fried 
Aladár munkácsi járásorvos, bár mindkét esetben 
egyszerű gyomorrontást konstatált, mégis kettős 
szigorral intézkedett s ezért a kassai hadtesttábor­
nok és a katonai orvos nagy megelégedéssel nyilat­
koztak az intézkedésekről. A két katona különben 
már jobban is van. Munkácson négy nap óta újabb 
eset nem fordult elő.

A belügyminisztérium jelentése

Hivatalosan közük: A Munkácson történt 
gyanús megbetegedés kolerának bizonyult. Bereg- 
megyében a kolera ez idő szerint nem terjed. 
Bácsbodrogmegyében Szenttamás községben 4 
újabb megbetegedés történt, amelyek minden való­
színűség szerint szintén ázsiai kolerára vallanak. 
A temcsmegyei Dclihlát községben előfordult meg­
betegedés nem kolera. A napokban Brassóból je­
lentett eset nem bizonyult kolerának.

Kolera a magyar-lengyel határon
Lembergi jelentés szerint a magyar határon 

levő Lavoczne. helységben tegnap kolcracsctct álla­
pítottak meg. A járványt állítólag Magyarországból 
hur.czolták be.

A Kolera fészKei

Szófiai jelentés szerint Yiddin, Yraza, Plevna 
és Sziszlovo kerületeket kolerától megfertőzöltnek 
deklarálták.

Bukarestből jelentik, hogy a korábbi kolera- 
esetek száma 553, az uj eseteké 11‘2. az összes 
esetek száma tehát 665, ebből halálos kimenetelű 
46. kigyógyult 15, kezelés alatt áll 604. Ezenkívül 
a katonai kórházakban 125 kolerás fekszik.

Pétervári jelentés szerint Cherson várost ko- 
leraveszélyesnek, Cherson kormányzóságot és Po- 
dolia kormányzóságnak Chcrsonnal határos Balta 
kerületét, valamint Tauria kormányzóság Dnjep- 
rovszko kerületét kolerától fenyegetettnek jelentet­
ték ki. A romániai kolera behurczolása ellen hat­
hatósabb védekezés czéljából Beszarábiát kolerától 
fenyegetettnek deklarálták.

— Kilakoltatás! kereset a munkások ellen —
Debreczen városnak a halárban van egy tégla­

vető-telepe. Évtizedek előtt csupa czigány és más 
szegény ember volt ezen a területen alkalmazva a 
téglagyártás körül. Az ott foglalkozó emberek há­
zakat, de inkább viskókat építettek maguknak. Bé­
késen éldegéltek ezek az emberek a mult eszten­
dőig, amikor a város elhatározta, hogy a régi 
téglavetőt hasznosítani fogja, minthogy erre többé 
szüksége nem volt, mert uj, modern téglagyárat 
rendezett be.

Ezen a hepe-hupás területen időközben egész 
városrész keletkezett s a midőn a város tanácsa 
a lakosságot fölszólította, hogy záros határidő alatt 
költözzék ki, a fölszólitásnak senki sem tett eleget. 
Erre a tanács a téglavetőbelieket ki akarta lakol- 
tatni.

Mikor ezt a sok szegény ember megtudta, lá- 
zongani kezdett s a város kénytelen volt a kilakol­
tatásról lemondani, mert az érdekeltek a közgyűlés 
határozatát a belügyminiszterhez megfölebbezték.

A miniszter a kilakoltatást nem rendelte el, 
hanem jogot adott a városnak, hogy a házat építő 
lakosoktól jogelismerési dijat szedhessen. Ezt n di­
jat a város évekre visszamenőleg követelte a tégla­
vető viskótulajdonosaitól, akik mind koldusszegény 
emberek.

Most Debreczen város megbízásából a járás­
bíróságnál dr. Keresztessy Kiss József városi lb.

főügyész százhúsz keresetet adott be a földhöz ra­
gadt szegény emberek ellen, akikén a város három­
száztól ölszáz koronáig terjedő összegeket követel.

EGYETÉRTÉS

R íőDárosi pá'putaoíi bajai
— A közigazgatási bizottság kritikája —

A fővárosi pályaudvarok sok ismert hi­
báját és fogyatékosságát tették ma szóvá a fő­
város közigazgatási bizottságának ülésén. A 
kritika, amely a fővárosi pályaudvarokról töb­
bek részéről elhangzott, leplezetten őszinteség­
gel mutatott rá a pályaudvarok tisztátalansá- 
gára, a vasúti menetrend fonákságaira és — 
a koleraveszélyre való tekintettel — a pálya­
udvarokon szükséges óvóintézkedések felüle- 
lességérc és lány haságára. Érdemben mégis 
csak annyi történi, hogy a főváros felír a ke­
reskedelmi miniszterhez, melyben e bajok ellen 
sürgős orvoslást kér.

A főváros közigazgatási bizottságának mai 
ülésén dr. Bihari Mór lelte szóvá elsőnek a fővá­
rosi pályaudvarok mizériáit. Elmondotta, hogy a 
pályaudvarok várótermei sziikek, piszkosak, rosz- 
szul vannak szellőztetve, a közönség csak az egyes 
vonatok indulása előtt liz pcrczczcl szállhat a ko­
csikba, míg máshol külföldön, sőt a magyarországi 
nagyobb vidéki városokban is, ahogy a szerelvény 
készen van, be szabad szállni a kocsikba. Elmon­
dotta továbbá, hogy a toilcltc-hclyck is piszkosak, 
és a menetrend összeállítása is rossz, mert május 
és október 1 -én állítják azl össze és nincsenek te­
kintetlel a nyári utasokra. Ez a mizéria —- vélemé­
nye szerint — addig fog tartani, amig valaki kár­
térítésért be nem pörli az államvasutakat. Hiszi, 
hogy a bíróság egy ilyen pörben az ulas javára 
döntene. Mindezek folytán indítványozza, hogy a 
közigazgatási bizotlság feliratban hívja fel a keres­
kedelmi kormány figyelmét ezekre a bajokra, a leg­
sürgősebb orvoslást kérve.

Dr. Szabó Sándor tiszti főorvos helyettes el­
ismeri. hogy a pályudvari helyiségek sziikek és 
piszkosak, a forgalom pedig oly nagy. hogy a leg­
alaposabb szellőztetéssel sem lehet a higiénikus 
követelményeknek eleget tenni. Még a hivatalos 
helyiségek is rosszak közegészségügyi szempontból, 
mert hisz azok is mind fedett és füstös pályaudva­
rokra nyílnak. A liszlátlansáyok a mai koleraveszé- 
tyes idöl>en nagyon veszedelmesek lehetnek és ép­
pen ezért a maga részéről is szükségesnek tartja, 
hogy a kereskedelemügyi kormányt c bajok orvos­
lására felhívják.

Ezután a koleraveszély behurczolása ellen telt 
intézkedéseket ismertette a főorvos-helyettes. Be­
jelentette, hogy a kolerára való tekintettel a keleti 
es nyugati pályaudvarokon állandó orvosi kiren­
deltség működik. Az orvosok megvizsgálják a kole­
rával fertőzött vidékekről érkező utasokat és 
azokat öt napon át megfigyelés alall tart­
ják. Az orvosi készültséget valószínűleg ki kell egé­
szíteni. Jelenlétié az! is. hogy a hajón és vasúton 
érkező árukat is megvizsgálják, a közönség felvilá­
gosításával és a köztisztasági szabályok szigorú be­
tartásával pedig mindent megtellek már eddig is 
a kolera behurczolásának megakadályozására. Ed­
dig koleramegbetegedés a fővárosban nem fordult 
elő. A mull belekben hnlvanliárom gyanús beteget 
beszállítottak ugyan a Gollérl-kórházba, de mind­
egyikükről kittiül, hogy baja nem kolera. Komoly 
megbetegedés eddig egyáltalán nem fordult elő.

Feleki Béla bizottsági tag azt indítványozta i 
közbevetöleg, hogy a kereskedelemügyi kormány- j 
hoz intézendő feliratban ismételjék meg azl a ké- i 
rési, hogy végre hozzon döntést a kormány az in- 
dóházak elhelyezésének kérdésében is.

A felszólalások után a bizottság egyhangúlag 
elfogadta dr. Bihari Mór indítványát és elhatározta, 
hogy a pályudvarok mizériáinak megszüntetése ér­
dekében felirattal fordul a kereskedelemügyi kor­
mányhoz. •

Feldarabolt női holttest
— fl Mudscn-íolyú fitha —

A newvorki rendőrséget titokzatos gyilkosság 
foglalkoztatja. Pénteken kifogtak a Hudson-folyó- 
ból egy megcsonkított női holttestet, karjai ki vol­
tak vágva és teste törzsön alul volt kettéhasitva. .1 
letek arra vallottak, hogy hozzáértő kézzel darabol­
ták fel a holttestet. Másnap megtalálták a levágott 
feiet, vasárnap pedig a kezeket és a lábakat. Eddig 
nem sikerült a holttest személyazonosságát megálla­
pítani. A rendőrség olyan nyomon kutat, hogy tilos 
orvosi műtétet követtek cl az áldozaton és mikor az 
operúczió halállal végződött, a bűnösök földarabol­
ták és a folyóba dobták a holttestei. Annyi bizo-

............ . ------------------- ------— ----—--- -
mos, hogv az áldozat a legjobb módúak osztályába 
tartozhatott, legalább arra vall. hogv ruházata rend­
kívül finom és drága.

Newvorki jelentés szerint a gyilkosság leg­
alább cgv bét előtt történt és az áldozat körülbelül 
30 éves lehetett. A holttest szivén nagy szúrást ta­
lállak, tehát a tiltott műtét után gyilkosság történt. 
New-Yerscyben a törvényszéki halottashoz gond­
noka tegnap levelet kapott, amelyben cgv Slern- 
mami nevű németországi bevándorló fölkérte, hogv 
tartsa szemmel a törvényszéki hullákat, mert való­
színű, hogv az ö leányát teliéit el láb alól, aki 
nvolez nap előtt eltűnt. Sternmann egy new-versev-i 
rosszhirü orvost gyanúsít a gyilkossággal.

Az eset titkozatosságát növeli az a körülmény, 
hogv néhány nap előtt a Iludsonon cgv motorcsó­
nak czirkált s a rendőrség azt hiszi, hogv ezen tör­
tént a szerfölött litokzatos gyilkosság.

SzerrTa, szeptember 1Ö.

— Református templomavatás —
A felvidék nemzeiiséglakta vidékein az utolsó 

évtizedekben egymásután épülnek a magyar refor­
mátus templomok, a magvar nyelv védvárai. Nvit- 
rán. Rultkán, Balassagyarmaton és Eperjesen már 
állnak ezek az őrhelyek, ahol lelkes magyar ref. 
lelkipásztorok terjesztik a magyar kultúrál.

A nemzeti missziónak cgv újabb templomát 
avatták fel vasárnap Zólyomban. A dunántúli ref. 
egyházkerület vezetőségénvnk lelkes ngitácziója 
visszhangra talált. A hívek áldozatkészsége az egye­
temes konvenl és a kormány támogatása mellett 
rövid hat évi gyűjtés után Zólyom városának mo­
numentális, szép templomot és modern lelkészla­
kot állított. A közadakozási különösen az siettette, 
hogv a felvidék lót nemzetiség lakta főbb pontjain 
már a legtöbb helyen van magvar misszió-templom, 
csak még Zölvomban nem voll.

A felszuntclési szertartást dr. Antal Gábor ref. 
püspök végc/itc. aki a hívekhez magas szárnyalásig 
meghaló beszédei intézel!.

A templomi ünnepélyt a zólyomi kaszinóban 
bankéit követte. melyen mintegy 200 an vetlek 
részt. Ezután dr. Antal püspök a küldöttségeket 
fogadta.

Este konczerl volt. m el ven Jászai Mari. a Nem­
zeti Színház művésznője is szerepelt.

-SASX

NAPIREND. Naptár. Szerda, szeptember 10. 
Rém. kath. : Tol. Miklós hv. i’rot. : Bors vezér. — 
Görög-orosz : augusztus 28. Mózes re». — Zsidó: Elül 
8. — A nap kél 5 óra 30 pénzkor, nyugszik este G óra 
23 pereskor. — A hold kél délután 4 óra 40 pcrcz.kur, 
nyugszik éjjel 12 órakor. — A miniszterek nem fogad­
nak. •— Nyitvalcvő múzeumok: Nemzeti Muzeum állat- 
tára 0 2-ig. Aquincumi Muzeum 0 1-ig, Erzsébet Mti­
zeim 0 -12-ig, Ernst Muzeum (Nagvmezö-utcza 8.) 
II 4-ig, Földtani Muzeum 10 1-ig, Gyermektanulmányi
Muzeum 0—12-ig és 4 7-ig, Iparművészeii Muzeum
U—1-ig, Közlekedési Muzeum 9 - 12-ig és 2 -6-ig, Me­
zőgazdasági Muzeum 10 1-ig, Néprajzi Muzeum 0 -
12-ig és 3- -6-ig, M. kir. Kereskedelmi Muzeum külke­
reskedelmi hirszolgáJat és közszállilási osztály 0—2-ig, 
vám- és tarifaosztály 3—6-ig. — Nyitvalevő könyvtá­
rak : Egyetemi Könyvtár 0—8-ig, l-övárosi Könyvtár 
áthelyezés miatt zárva. Iparművészeti Muzeum í)—12- 
ig és 6—8-ig, Nemzeti Muzeum Könyvtára 9—4-ig, t’e- 
dagógiai Könyvtár 3—7-ig, Statisztikai Könyvtár 10— 
1-ig. Ráday Könyvtár (IX. kerület Rádny-utcz.a 28.), 
nyitva minden kedden és pénteken délután 3 órától 
6-ig. — Nyitvalcvő képtárak: Őszi kiállítás a Nemzeti 
Szalonban, nyitva 0—6-ig, Belépődíj 1 korona. Állandó 
kiállítás a Könyves Kálmán művészeti szalonjában 
(Nagvmezö-utcza 37—39.), nyitva egész nap. A Szép­
művészeti Muzeum modern képtára, nyitva 10--2-ig.

—- Iilöjár&i. Hazunkban az idő túlnyomóan de­
rült, szaraz, nappal enyhe és éjjel hűvös volt. A hőmér­
séklet maximuma Czirkveniczán 26 G fok, minimuma 
Rajerzfürdőn és Árvaváralján 3 C fok volt. — Jóslat : 
I,éliyegtclen hőváltozás és északon, meg nyugaton el­
vétve csapadék,

Vilmos császár a trónörökösnél. Berlini 
jelentés szerint Vilmos császár elfogadta trónörö­
kösünk meghívását a konapisli vadászatokra, A lá­
togatás napját meg nem állapították meg.

— A földmlvelésligyi miniszter Buda­
pesten. Báró tlhillány Imre főldmivelésügyi mi­
niszter ma reggel sárosmegyei birtokáról visszaér­
kezett Budapestre,
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EGYETÉRTÉS
■— A kifelejtett magyar czimer. Hágában a 

nemzeteknek adományaiból fülépült a békepalota. 
A palotában ott ékeskedik minden nemzetnek a czi- 
mere, csupán Magyarország czimere hiányzik. Meg 
a békepalotából is kifelejtették az árva mayyar 
ezimert.

Színházi ö!íö ő,

mint beíesyzjzofea
vn,.,eV!í»0,rkÍ Casincszinházban Fred Whitney igazgató érdi kér újítást 
vezetett be. Az énekesek ér énekesnők szümt alatt beli»; zések végeznek 
dr. Muir vezetésé alatt. A rendszeres belégzések folytán a lirng üdébb lesz 
es hűvös időkben sokkal ritkábban fordulnak e.ö meghűlések

Virág erdő Erzsébet királyné koporsó­
ján. Boldog emlékű, feledhetetlen királynénk 
Erzsébet halálának holnap lesz az évfordulója. A 
mag' at sag kegyelettel adózik c szomorú évfordu­
lón a legjobb királyné emlékének. Luccheni lőre 
mos! Iizen.it esztendeje ollolla ki annak a koronás 
asszonynak életét, akiben a magyar nemzet patro­
nná! vesztette cl. A budavári királyi palota Szent 
István-templomában és az Erzsébet örökimádás 
templomában hivatalos istentiszteleteket tartanak. 
Bécsitől jelentik, hogy a koporsót ma koszorúkkal 
halmozlak el. Elsőnek érkeze’t Lónyay Elemérné 
grófné koszorúja. Gödöllőről nemzeti szinti szalag­
gal ellalolt koszorút küldöttek. Egész virágerdő 
lesz a koporsón amelyen a viruló virágok közölt 
szerényen húzódik meg a magyar nemzet gyászoló 
szivének kesergcsc.

— Knrtóky állnmtltktir Bécsben. Dr. Bertáké 
József földmivelcsügyi államtitkár ma Bécsbe uta .oit.

— £áró Burián Becsben. Becsből jelentik: i 
Báró húrján, a király személye körüli miniszter és I 
(tQudernack lovassági tábornok, a darabonlteslör- ! 
ség parancsnoka ina Budapestről ideérkezett.

St-teiéuyi József Brassóban, brassói 
uj szász főgimnázium épületéi vasárnap avatták fel, 
az ünnepen Sztcrcnni József országgyűlési képvi- 
selo is részt vett, ki több napot töltött odalent a 
Ulászlói kozott. Perfurlh szász püspök helyettes 
a'alú beszedőben Szterényit is ünnepelte, mint aki- ] 
ntk nagvr.-szt köszönhető, hogy ily díszesen fel- ! 
epiilt az aj főiskola. |

Az első Battliváiiy-szobor. A vértanú
gróf Batthyány Lajosnak, Magyarország első mi- i 
niszloielnökének a szobrát okléibcr 12-én leplezik ! 
Ír lker \ ion A szobrot Bory Jenő készítette.

— A lengyelek szabadságiiunev ‘. Lembergből 
J rnlik : Az 1863-iki felkelés eml kére rendezeti nem- 
zc' öanepségeken a magyarok népes dcpuláczioban 
V*v» ' küldöttséget báró Ny dry Albert, Pinlnsky
»törné grófnő ás Miklós Ferdinand Leó vezették. 
i-i1 I perjésén nagyobb csoport csatlakozott a 
:u (1,jlls, .d,ez. A küldöttséget mindenidt igen lelkesen 
JKaulák. l.slc liz órakor érkezett a küldöttség Kas- 
j,',1' '.a.\ n*l(l* nagyarányú fogadtatás volt, A város fő- 
# diadalkapu köszöntötte az érkezőket. Vasár-

P z».|loti.ik le a ressovi ünnepségek, A megvárok 
n|0ai!',ls rüszmagvarjaikkal nagy feltűnést kellettek. A 

,(..| a felkelésben résztvevők csoportja nyitotta 
JÓS Ildid) a temetőbe mentek, ahoi megkoszorúzták 

iinjök siij.il, A temetői gvásziiimepcl tábori mise 
lei I* *''• 111,1 11 fi ok ol -ép ideien elhelvczclt emléktáblát

1 'di-k le. A szent Bcriedek-rendi templomban volt 
hrn""-0-'1' !S*:nliszlclct, amelven a lemhergi, krakkói és 
j l1'"' püspökök is megjelentek. Délben bankét volt, 

yen közel négyszázan vettek részt. Délután a ka- 
Me' mllil v,'luU'gül uzsonnára a magyarokat, akik 

r Pln/'r.k t o v AT 11 * Lembergbe. A pályaudvaron iiímc-
MHscn búcsúztatták el Ókel.
d, P ^ lioldval kororvo* tragédiája. Ismeretesek 
srcrév' ‘,,n'lr boldvai körorvosnak a község gyógy-
d'nn'i'U * *án,adt izgalmas afférjai. Az izgalmaktól 

”loR *e|l az öreg orvos, hogy beszállították egy

— Ors-ésós Kossuth -itmiepély Budapes-
ten. Az ,,Országos Kossuth Lajos Póri“ szeptember 
2S-án délelőtt 11 órakor Budapesten a régi képvi­
selőház (Vili. Fő he rezeg Sándor-utcza 8.) üléster­
mében nagyszabású Kossuth ünnepélyt rendez, Kos­
suth Lajosnak száztizenenyedik születésnapi évfor­
dulója alkalmából. Az ünnepi beszédet dr. Kalmár 
Óllal, a párt budapesti szervezetének alelnöke 
uondia. Megnyíló beszédet dr. Naon György a párt 
Inöke, bezáró beszédet dr. It noner Károly mond. 

Ezenkívül a Nemzeti Szinhá.. és az Opera több mű­
vészé fog Programm számokkal szerepein". Az ünnep 
előestéjén, szeptember 27-én. szombaton este 8 óra 
kor az Iráiiyi-ulcza 17. szám alatt levő vendéglő 
nagytermében társas' acsora lesz,

— Az uj kinn! kabinet. Londoni jelentés sze­
rint a Times tudósítója jelenti Pekingből e hó 8-iki 
kclcítel : A kamara Shiunk-Shitiny miniszterelnök káé 
Kintijét akczeplálta. A kabinet össze’éícle a következő :

I Külügv : Szunpachi, Lc-Iügy : Chuchi-dticn, igazságügy : 
Yauw-Chichiao, közoktatásügy : Vany-Paksién, ipar­
ági . Chanckien, közlekedésiig; : ChauéZechi. A pénz­
ügyi tárczát ideiglenesen a miniszterelnök látja cl.

Föispáni beiktatás, Szekszárdról jelentik, 
hogy Kovács Sebestyén Endrét ma iktatták be 
Tolna vármegye főispán! széképe.

— A nemzetközi g-yóeryszerészi kiállítás 
megnyitása. Bécsből jelentik: Nagy ünnepséggel 
nyílt meg Becsben a III. nemzetközi gyógyszerészi 
kiállítás, amelyben a gvógvszernagvkereskedők ki­
állításán kívül a gyógyszerészet haladását és tudo­
mányos törekvését igyekeznek feltüntetni. Az ünne­
pélyes megnyíláson a kiállítás védnökét. Károly Fe­
rencz József főherczeget Lobkowilz herczeg képvi­
selte oki szép beszéddel nvitnftn meg a kiállítást.

— Mentő-kongresszus. Becsben Lipót Szal- 
vátor főherczeg védőségével ma nyílt meg a nem­
zetközi mentő-kongresszus. Ezerötszáz kiküldött 
jelent meg a világ minden részéből.

— Megtámadott végrendelet. Gráe/ból je­
lentik: A múlt bélen Voloscában meghalt Del 
Mislro Adél grórné és végrendeletében 000.000 ko­
ronát hagyományozott Volos"ának közinlézmé- 
nvekre. A rokonok megtámadták a végrendeletet 
és azl állítják, hogy a r/rófné eny horvát ayitátor 
befolyása alatt állott.

— Egy vármegye orvosok A mai
kolerás világban nem éppen b:’’ dó hirt jelen lenek 
Aradról. Aradmegyében egész járások vannak or­
vos nékiil.

— Egy olasz őrnagy ön.gyllkosságá. Genii je­
lentés szerint gróf Calciuti olasz őrnagy Luganobr.n in­
gyilkos leli. Az öngyilkosság óriási feltűnést kelt. de 
hogy mi volt az oka, még egyáltalán nincs felderítve, 
bizonyos jelek arra vallanak, hogy az öngvilkossig az 
olasz küliigy minisztérium osztálvfönöke. D’Hn Ráccá 
grófnak hazaárulás és kémkedés miatt történt letartóz­
tatásával ál! összefüggésben.

— Az crttlt tanár rémtette. Megírtuk la­
punkban azt a példátlan vadállat! vérengzést, me­
lyet Wa<mer mtihlhnuseni tanító néhány nnnpal öz­
ei öli véghez vitt. Muhi haris énből jelentik, ho-v a 
vizsgálat a gvilkos Wanner tnniló hünimvében be 
ban fejezve. A kórházban ápolás alatt lévő sebesül­
teik állapota javult. Tegnap az utolsó vallatáskor 
Wayner az eddiginél is czinikusabban viselte ma­
gát. Arról nem akart felvilágosítást adni. hogv mik 
voltak erkölcsi ballépései, de sejteni lehet abból, 
lrogv a postán elkoboztak e— levelezőlapot, ame­
lyet Wanner nővéréhez irt. Csak ez a két szó volt a 
levelezőlapon: VennéI mérőét.

— Nag-y sztrájk Bécsben. A bécsi épitő- 
munkások kimondták, hogy ha a városi építkezé­
seknél idegen munkásokat alkalmaznak, Bécsben 
kitör az általános sztrájk.

— Életunt uriasszony. Dr. Fekete Béláné Hirsch 
Anna, egy ügyvéd felesége, Fehérvárv-ut 40 szám a la­
kásán szublimáló! ivott. A mentők uvomurmosast el- 
kalmazlok és az urinőt a lakásán hagyták. Családi vi­
szálykodások miatt akart meghalni.

............. ".r'ueitP'w'

búittpvsli szanatóriumba
I! sión! näriakRtnlüfit A napokban szentelték 

kapcso'atos templomot, 
oalesamai utazásának

fel Jeruzsálemben a Sión hegyén azt a kolostom 
amelyet a németek építettek Vilmos császá 

emlékére.
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__ A horvát kibontakozási akczió. Zúq-
rcibból jelentik: Báró Skcrlccz Iván királyi 
biztos állapota annyira javult, hogy tegnap elhagy­
hatta a kórházat és visszatért a báni palotában levő 
lakására. A királyi biztos a kibontakozási akcziót 
folytatni fogja. Ma délelőtt Crnkovics volt bánhe- 
lyettes látogatását fogadta és a többi horvát politi­
kussal is folytatni fogja megbeszéléseit.

_ Az orosz zsidók sorsa. Mint az előrelátható
volt, a kievi vérvádpörnek máris veszedelmes következ­
ményei lesznek. IVU-rvári jelentés szerint az ..Igaz or­
vosok szövetsége most gyűlést tartott Kievben s el­
határozták, hogy a rituális gyilkossággal vádolt Beilis 
pőrének idején zavargásokat foknak támasztani es 
pogromot rendezni, Lúzitó röpiratot készítenek elő a 
rituális gyilkosságról és fölhívják benne az oroszokat, 
hogy a por idején „szieziliai vecserngét“ rendezzenek j 
az összes zsidóknak.

— A bosuyák válság. Szcraievából jelentik: i 
Hosszabb idő óta folynak a tárgyalások a 
bosnyák szábor munkaképességének helyreál­
lítása dolgában. — A tárgyalások most ered- 
nvénvnvel járlak, amennyiben sikerült megálla­
pítani azt a párt- és felekezeti progranvmot, amelv 
alkalmas lesz a szábor munkaképességének biztosí­
tására. A Programm, melvet a szerb pártok elfogad­
tak, felöleli az autonómia kiegészítését és közgazda- 
sági, továbbá szocziálpolilikai alkotásokat vesz 
tervbe. Gondoskodnak arról is, liogv a kulturális 
szükségleteket kielégítsék.

__ Dolgoznak a betörők. Két nagyobb lopás
ügye foglalkoztatja a rendőrségei. Az egyik káro­
sult özv. Steiner Adolfné, aki — mikor tegnap be­
költözött svábhegyi nyaralójából Andrássy-uti la­
kására — észrevette, hogy a svábhegyi villa egyik 
elzárt szekrényéből hiányzik 400 koronát tartal­
mazó kazettája. A rendőrség őrizet alá vett egy gé­
pészt. aki bejáratos volt a nyaralóba, továbbá egv 
gvönki származású szobaleánvt. — A másik lopás 
ma éjszaka történt a Károlv-köruton. ahol a 
Deutsch Mór és fiai ruhanagvkereskedő ezég üzle­
tébe törtek be az utczáról és annvi ruhát — körül­
belül 3000 korona értékben — loplak el. liogv azt 
csak kocsin szállíthatták tovább a tett színhelyéről. 
Csodálatosképpen még sem akadt senki, aki látta 
volna a betörést, melyet, mint a helyszíni szemle 
megállapította, csakis az utczáról követhettek el.

_ Tiiz egy kalapüzletben. Geiger Izsó Kcrtész-
-Jlcza 50-ik szám alatt levő kalapáruüzletvben ma este 
tűz tárnáit ismeretlen okból. A tüzet a tűzoltók hama­
rosan elöliották. A kár jelentéktelen.

__ öngyilkos csendőr. Az éjszaka az iillői-
uti szülészeti klinika parkjában Szállási István hat­
van éves csendőrőrsvezetö egv fára felakasztotta 
magát. Amikor megtalálták, már halott volt. A zse­
bében búcsúzó levelet találtak, amelyben azt Írja, 
hogy nyomora miatt lelt öngyilkossá. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

— Halálozás. Szabó Antalt, a régi Népszínház ki­
váló művészét, ma délután 4 órakor temették el a ke­
repes! temető halottasházából, a fővárosi szinészvilág 
igen nagv részvétele mellett. Szabót a főváros állal 
adományozott díszsírhelyen helyezték örök nyuga­
lomra.

x Fodor-féle vívóterem a Koronahcrczcg-uleza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond forditlalik 
a gvermektorna- és vívásra.

Értsük meg az Odol cso- 
lentőségct. Mig más száj-
dálutos hatásának nagy je­

t's fogtisztitószerek — amennyiben azok 
mindennapi használatra számításba jöhet­
nek — csak a tisztogatás pillanatában fej­
tik ki hatásukat, addig az Odol a fogmosás 
után is még órákig hat. Az Odóinak ez a sa- 
játságos tarlós hatása órákra megbénítja, 
illetve hátráltatja a fogrontó erjedési és bom­
lási termékek működését.
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Parsifal a Népoperában
Wagner Richárdnak utolsó operáin, a fenséges 

szépségű Parsifal, ezidáig csak a Wagner előadások 
Mekkájában, Bavmtthban kerülhetett színre.

Cosima asszony, a harmincz esztendő elölt 
elhunyt zeneóriás nagyszerű felesége nem adta cl 
az opera előadási jogát, művészeti okokat adva elő 
lettének indokául, de voltakén azért, hogy a 
havreuthi előadások jövedelmeit emelje azzal, hogy 
egv másutt sehol elő nem adott Wagner-operát 
játszathasson.

Így Wagnernek ez az egyik legnngvobhszerü 
alkotása a világ zenekedvelő közönsége számára 
halott maradt, mert hisz Bnvreuthba csak milli­
omosok rándulhallak el zenél hallgatni.

Azonban 1914. január 1-én lejár a törvényes 
hnrn inczesztendős szerzői tilalom és a Parsifal fel­
szabadul. Érthető, hogy n világ összes operái sietve 
ragadják meg az alkalmat, hogy az operát bemu­
lassák. Párisban két helyütt is bemutatják, mind­
járt a felszabadulás napján. Az egyik szintén 
január 1-én este 9 órakor, a másik színház azonban, 
hogy megelőzze versenytársát, meg Szilveszter éi- 
szakáián 12 óra 1 perczkor fogia színre hozni a 
Par sí falt.

Kétségtelen, hogy internaezionnlis zene-iinnnp 
lesz a Parsifal bemutatása. És liogv ebben a ke­
gyeié',es ünneplésben mi se maradiunk el, az a 
Xenonéra dicséretes, amibieziózus és áldozatkész 
munkásságának köszönhető. A Népopera nevezete­
sen ugyancsak január elsején díszes és a nagv ze- 
nefejcdelem géniuszához méltó keretek közölt szinre 
fogja hozni Wagner utolsó müvét és megszerezni 
Budapest Wagncr-in,adóinak azt a gyönyörűséget, 
hogv a Parsifal előadását élvezhessék.

A kulisszák vOáááből
(A jubileum.)

Ilát bizony, megüredni senki se szerel. Ha egy 
14 éves gyermekleányt is zavarba hozza az ovúezió, 
mit szóljon a „még mindig fiatal“ Sziklai Kornél, 
akit tíz éves igazgatósága ötletéből akarnak jubi­
lálni,

— Nem, nem, — tiltakozott a páratlan 
,,Pfefferkorn“ — hagyjatok békében. Ráérünk 
ma jd a 25 éves jubileumot megütni . . . Nevetséges 
már tiz év múlva jubilálni.

De a Kis színpad művészgárdája nem tágított. 
Nekik jubileum kell. ha törik, ha szakad.

Iváni/i ismeri Sziklai gyenge oldalát és azon 
közelitette meg:

— Na jó! Ha neked kevés a tiz év, hát meg­
öljük a szinészkedésed jubileumát . . .

Ez hatolt. Sziklai a szavába vágott:
— Jó, jó, . . . nem bánom , , . legyen meg a 

direktori jubileum ... ha minden áron akarjátok.
És meg is lesz, még az idén . . . Sziklai Kor­

nél nagyszámú barátai cs ellenállhatatlan humor 
kedvelőinek részvételével,

(A boszu.)
Horli Sándor, a Népopera örökké jókedvű ko­

mikusa a ..Budogvöngye“ páratlan Macska-bácsi­
ja. régebben a kolozsváriaknak volt kiválasz­
tott kcdvencze. Sebcslpén Géza, a Magyar Színház 
tagja is erőssége volt a kolozsvári Nemzeti Szín­
háznak.

ök kelten éjjel-nappal csak pajkos tréfák ki 
eszelősén járatták az eszüket és e tréfák kiszemelt 
áldozata többnyire Erdős Béla. egy éppen olyan 
iól megtermett, mint jó kedélyű kardalos volt,

Egv alkalommal vacsorára hívták meg Erdős 
Bélát, még pedig palacsintára, az ö kedvencz éte­
lére. Harminczhat palacsintát sül tettek: négyet 
dióval, négyet túróval, négyet mákkal és a többit 
lekvárral töltve.

ízlett a palacsinta és csúszott rá a borocska, 
amelyben nem vöt hiány. Ha a literes pnlaczkok 
kiürültek, nyomban hozott a fürge pikkolo gyerek 
teli palaczkokat.

Szerda, szeptember 10

Nem csoda hát, hogy a jó Erdős Bélával csak. 
hamar forogni kezdett a világ. Nagyon természe­
tesnek találta, hogy llorli és Sebcstqén egyre czi- 
rógatják. Hiszen jó czimboráinak ismerte őket. 
Pedig hát a lurkók nem csupa szerétéiből simo­
gatták a vendégük pufók arczát, hanem hogy a 
tányérok fenekére füstölt gyertyakormot rákenjék.

Amikor szegény már teljesen elázott és egészen 
négerré feketédéit, karon fogták, a színház egyik 
próbatermébe czipelték, s egy divánra fektették, 
ahol tüstént el is aludt,

Reggel sikoltozásra nyitotta nehéz pilláit és 
szájlátva látta, mint rémüldöznek tőle a próbára 
gyülekező kollégák. Nem ismerteik rá: valami be­
kormozott banditának néztél

Amikor a meglréfált kórista megtudta a haho­
tával végződő ijedtség okát, éktelen dühbe gurult. A 
fogasról lekapott egv rozsdé ; kellék-fringiát és a jó 
madarak üldözésére elrohan!. Meg is találta őket: 
a közelben leselkedtek s a hasukat fogták, úgy 
kaczaglak.

De eltéritették magukról a vad haragot.
— Nem mink csináltuk pajtás, — csitította 

Horli — a pikkolo volt.
— Persze, hogv az a gazficzkő! — toldotla meg 

Scbcstiién.
— Na megállj kölyök! — fenyegetőzött Erdős 

Béla. —• Veled nem szennyezem bt a kezemet. Nem 
üllek meg. I)c tőlem ugyan nem látsz több borra­
valót! ^

És szavának állt. Azóta sem annak, se más 
pikkolónak nem adott cgv vas borravalót se.

Időközben mind a hárman Budapestre kerül­
tek. Erdős Béla is a Népoperához szerződött. Olt 
fújja a kórust. Most már tuti ja, hogv mégis csak 
llorli volt az imposztor. Jó képet mulatott neki, de 
a boszu lánggal egeit kehiében.

Végre lehűthette ezt az ádáz szóin iái: Horli e 
napokban, tüzesen udvarolt egv szép leánynak. A 
sikerült vicczck, a jóizii mókák, a szellemes mondá­
sok, s nem kevésbbé az epedéi pillantások feléje 
hajlították a nöcske szívéi, amikor Horli távozni 
készült s elegáns meghajlás után fejére lelte a 
kalapját.

Ékkor. — óh jaj — rémes dolog történt! Vala­
mi ragadós anyag csörgött a homlokán, szemein, 
orrán, száján, a kabátjára le. Az ánnányos kórisla 
nyers tojást csempészett a kalapba.

Általános hahota fogaiba a komikus látványt.
— Egy kis rántotta. — szólt Erdős Béla, — a 

kitűnő palacsintáért.

(*) György Ilona házassága. A Nemzeti 
Színház köreiben csak most, a nyári szünidő után, 
pattant ki egy érdekes házasság hire, amelv pedig 
még július havában köttetett. Gpörtm Ilona, a 
Nemzeti Színház egyik rokonszenves művésznője, 
aki csak nemrégiben, de nagyon is korán, ment 
nyugalomba, a nagy vakáczió csendjében férjhez 
ment liollcndt Rudolf őrnagyhoz. A kollégák most 
sietve rójják le az elkésett szerencsckivánatokat.

(• j Az Uránia Színház igazgatósága Atlasz Már­
ton „Fekete világ" czimü darabjának szeptember 15-ére 
hirdetett bemutató-előadását elhalasztotta, helyette Ed­
ward Hühner tüzes regénye nyomán készült „Pompeji 
utolsó napjai" kerül bemutatásra. F.zt n gyönyörű üt­
met, amely 2100 méter hosszú és elsőrangú művészek 
játszszák, szeptember hó 11 -töl, csütörtöktől, folytató­
lagosan, hétköznap három előadásban délután 5, 7 es 
9 órakor, vasárnap négy előadásban, 3, 5, 7 cs 9 órakor 
kerül előadásra, egyedül az Uránia Színház sze­
rezte meg.

(*) Weingartner uj operája. St. Sulpiceben, 
a genfi ló partján, egv kaczer villában töltötte a 
nyarat Weingartner Felix és neje — Lucille Mar­
cel. Ott pihenik a téli szezón fáradalmait, de ez a 
dolce far niuite nem gátolja a kitűnő zenészt ab­
ban, hogv a legújabb operáját ne orohestrálja. Az 
érdekes mii czime „Kain“ és a szövegét is V ein- 
gartner irta. öt alak emelkedik ki a bibliai tárgyú 
meséből: a daezos apa, a meglöjt anya, egy ko­
mor férfi — akinek titokzatos sorsa, hogv a szűz 
főidet először mocskolja be vérrel, —■ egv szöke- 
fiirtös poéta és egy szerető nö. Jövő tnvaszszal, 
Aslruc párisi uj operaházában lesz a „Kain“ be­
mutatója, Rousscliére-rel — Charpcnticr „Julién 
jének hires krenlójávnl és Lucille Marcel-lel.

(*) A Jánossy-kagyatck nukcalója a Miivész- 
házbnn. Szeptember 22-én érdekes qpkezió színhelye 
lesz a Mílvé .zház. Ekkor kerül ugyanis ott eladásra dr. 
Jánossg Bélának, a múlt esztendőben öngyilkossá lelt 
műgyűjtőnek és meczenásnak művészi hagyatéka. Mint­
egy 24 antik és 40 modern kép és hires szönycggyüjle- 
menyének nagybecsű darabjai mellett, lobi) ritka régi 
és uj műtárgy.
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illatul! barátsága
Egy vidéki olvasónk küldte 
be ezt az érdekes képet.
Egy vendéglős egy három 
hetes kacsát összeszok­
tatott egy kis oziczával.
A két állat együtt nőtt ' ^ 
fel és azok a legjobb 
boldogságban élnek. Ho­
lott a macska nehezen 
fér össze a szárnyassal

(*) Francziska. Wedekindnek csak nincsen 
szerencséje. Mikor uj darabját a Francziskát mcg- 
irta, alig akadt szinliáz, mely az erős hangú és min­
den erkölcsöt megtagadó darabot előadja. Hosszas 
liuza-vonák után végre a Kammerspiele-ben került 
szilire, ahol Wedekind és felesége játszották a fő­
szerepeket. A preniiért megelőzőleg itt is egész se­
reg baj támadt az ideges szerző és a szereplők kö­
zött és a nyilatkozatok egész zápora indult meg. A 
darab most végre színre került és most tűnt ki, 
hogy semmi egyéb, mint hosszas predikáczió a 
meztelenség és érzéki gyönyörök dicséretére. A 
bemutatón a darab semmi sikert nem aratott.

(*) Ugyan kérlek ne szaladgálj meztele­
nül. Ez a különös czim Feydeau legújabb darabja 
fölött ékeskedik, melyet a Vígszínház fogadott cl 
előadásra. Az uj Feydeau-darab egyfelvonásos és ha 
a színház talál olv.an alkalmas rövidebb három- 
felvonásos darabot, mely előtt előadhatja az uj 
íranczia bohózatot, akkor még ebben a szezonban 
színre fog kerülni.

(*) „Notre-Dame” opera. A bécsi udvari 
Öperaháznak legközelebbi újdonsága egv „Notre- 
Dame“ czinúi opera, melynek szövegét és zenéjét 
a pozsonyi születésű Schmidt Ferencz, a színház 
egyik csellistája irta. Az uj opera meséje Hugo 
Viktor Notredainei toronyőr czimü regényéből van 
merítve. Weidemann jálszsza a fődiakont, Mayr 
Quasimodót, Maiki Phoebus kapitányt, Schmedes 
Gringoiret és Schoder asszony Esmeraldát.

(*) „Peer Gynt“ Berlinben. A Lessingthea- 
ter Ibsen ,,Peer Gynt“-jével nyílik meg az őszi 
szezónra. Ez lesz a nagy mii első csonkitatlan, tel­
jes előadása Morgenstern Christian fordításában 
és Darnoioskfi Viktor rendezésével. A Grieg-féle 
zenét a Blüthner-zenekar fogja játszani Hocberg 
kopenhágai udv. karmester dirigálásával. A dísz­
leteket és jelmezeket Sven Gade tervezte.

(*) Hangversenyek. Az Országos Szimfóniái Ze­
nekar igazgatósága már megállapította az ezidci bér­
leti hangversenyeinek dátumait, melyek a következők : 
október 1!)., november Ki., deczember 7., 1914. január 
18., február 15. és márczius 22. Kedvezményes bérleti 
árak erre a hat hangversenyre : 5, 10, 15, 20 és 24 
korona.

A Filharmóniai Társaság ez idén is tiz hangver­
senyt rendez bérletben az eddigi bérleti árakon, a kö­
vetkező napokon : október 20, november 5, 17, deczem­
ber 1, 15, január 12, 20, február 9, 23, márczius 23. 
Eddig a következő művészeket és karnagyokat sikerült 
megnyerni : Dohnányi Ernő, Gabrilovics Oszip, Kéri 
Szántó, Kerner István, Lichtenberg Emil. Luci Mar- 
czel, Manón Joan, Pierné Gábor, Stcinbach Fritz, Tet- 
mányi tide, Weingartner Bódog, A Magyar Nők Kar- 
egyesülete és a Budapesti Karegyesület. Alkudozások 
folynak még : Bruno Walterrcl és Safonovval. Bé­
relni már lehet Rózsavölgyi és Társánál (Szervita-tér 
7. szám.).

(*) Busoni tvrvoi. Busoni Ferrucio, a kitűnő 
zeneszerző s zongoraművész, aki 1894 óta Berlin­
ben lakik, legközelebb Bolognába költözik. Azt hi- 
resztelték róla, hogy uj lakóhelyén zenetanilással 
fog foglalkozni. Ezzel szemben kijelentett-1, hogy 
a bolognai zeneakadémia igazgatói állását foglalja 
el s ezt a hires müiutézetet reorganizálni készül. 
Busoni egyébként egy opera-partitúrán dolgozik.

(•) Színházak hírei. A Népopera idei szezonjá­
nak első operetté-újdonsága, a Budagyöngye, igazi 
slágcrdaralmak bizonyult. Nap-nap után zsúfolt liáz 
gyönyörködik Asclier finom és máris népszerűvé lett 
melódiáiban és folytonos taps és kaczagás kiséri az

operettszemélyzet pompás összjátékát. A Budagyöngye 
minden este szinrekeriil, a kél női főszerepben Szoyer 
Ilonával és Berky Lilivel.

A Magyar Színházban a Jókai Mór világhírű re­
gényéből készült Uj fötdesur, amelynek szombaton volt 
a közönség nagy tetszése mellett a bemutató előadása, 
eddig háromszor került szilire és mind a három elő­
adásra az utolsó helyig elkelt minden jegy. A nagy­
sikerű darab e bélen még háromszor van műsorra tűz­
ve. és pedig csütörtökön, pénteken és vasárnap este.

A softer tragédiája
— Hamis eskü után házasságszédelgés —

(Saját tudósítónktól.) Bálint Géza sotTör neve 
már sokszor megfordult a rendőri krónikában. A 
sok port fölvert báró Madarassg-Beck Gyula peré­
ben mint tanít szerepelt. Amikor meg akarták es­
ketni, megtagadta az eskü letételét és megtörve, 
őszintén vallotta lie:

— Nem mondtam igazait
Persze hamis tanuzás miatt megindult ellene 

az eljárás. A bíróság azonban felmentette.
A tulajdonképpeni tragédia azonban csak 

most kezdődött. Az ügyvéd a per költségeit köve­
telte. de a szegény sodornék bizony nem volt egy 
krajezárja se. Ekkor ismerkedett meg Lapistye 
Mária román származású, rendőri felügyelet alatt 

I álló leánynyal. Megtudta, hogy pénze van, udva­
rolni kezdett neki. A leány természetesen örömmel 
fogadta a legény bókajit és az esküvőt is hamaro­
san megtartották.

Csak ez kellett a solfőrnek. Elvette a leány 
ötszáz koronát érő ékszereit, zálogba csapta, érté­
kesítette. Az asszony folyton követelte az ékszere­
ket, íenyegctödzött, a férj erre — megszökött.

Lapistye Mária erre a rendőrségre sietett és 
megtette a férje ellen a feljelentést. A nyomozás 
megindult, a szökevény férjre ma rá is akadtak, uj 
kedvesénél Jancsúk Annánál fogták el. Lelart- 
tóztatták.

Leleplezel! pénzhamisítók
— A becsapott ember boszuja —

(Saiát tudósitónktól.) A rendőrséghez egy 
névtelen levél érkezett, amelyben megírták, hogy 
Pestmegyében egv pénzhamisító banda működik, 
amely hamis ölven koronásokkal árasztja el az 
egész vidéket. A hamis pénzverde helye is meg 
volt nevezve: Monor mellett, a Vasadi-pusztán dol­
gozlak a hamisítók,

így aztán könnyű munkája volt a rendőrség­
nek. Összeköttetésbe lépett a monori csendőrséggel 
és hamarosan horogra kerültek a pénzhamisítók. 
Huszcmla László vasadi gazdálkodó, Csató Antal 
budafoki szappanos és Füstös János csengődi la­
kos szövetkeztek arra, hogy hamis papírpénzeket 
fognak gyártani.

Füstös már nem először „dolgozik“ ebben a 
szakmában. Most is ö lépett akczióba. Beszerezte 
a gépeket és Huszenda tanyáján rendezték be a 
műhelyt. A gépek meglehetős primitívek voltak, 
nem is annyira az volt a czéljuk, hogy nagvmeny- 
nviségü hamis pénzt hoznak forgalomba, hanem 
inkább az, hogy a hiszékeny embereket behálóz­
zák. Amikor a műhelyt berendezték, Araczku Tiro 
szentimrei gazdálkodót szemelték ki arra, hogy 
\ ele üzletet kössenek. Bevezették a műhelybe és 
átadtak neki egy valódi 50 koronást, amelyről azt 
állították, hogy a gépekkel ők gyártották. Araczky- 
nak megtelszctt a hamis bankó, kipróbálta s ami­
kor sikerült fölváltania, elhatározta, hogy közéjük 
áll. A három főczinkos kétezerhalszáz koronát 
kért tőle arra, hogy a műhelyt uj gépekkel föl­
szereljék.

A társaság szétosztotta maga között a pénzt 
és nem vett gépeket. Araczky várt egy ideig, de 
amikor látta, hogy nem küldenek neki újabb ha­
misítót! pénzt, elhatározta, hogy följelenti őket.

A budapesti, rendőrség detekiivjei tegnap dél­
után éppen együtt találták őket Huszenda vasadi 
tanyáján és Pataki/ csendőrőrmester segítségével 
mindhármójukat letartóztatták és behozták Buda­
pest re.
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* Az egyetemi beírások utolsó három 
napja. A budapesti tudományegyetemen még há­
rom napig iratkozhatnak lie az egyetemi polgárok, 
mert a beiratásokra kitűzött törvényes határidő 
szeptember 12-én lejár. A határidőn túl csak rek­
tori engedélyivel iratkozhatnak be a hallgatók, de 
csakis abban az. esetben, ha késedelmeskedésüket, 
vagy elmaradásukat nyomós okokkal igazolni tud­
ják. Az utólagos beiratás október 16-én túl semmi 
körülmények között sem eszközölhető. A leczke- 
könyvek egyeztetését és aláírását szeptember 15-éig 
kell elvégezni, mert a rendes előadások mind a 
négy fakultáson szeptember 16-ún megkezdődnek,

* Megnyílt könyvtár. ,\ budapesti reform, tlico- 
lőgiai akadémia Ráday-könyvtárn (IX., Rúday-utcza 28. 
8Z.), folyó hó 9-től kezdve megnyílt és hetenkint két­
szer, kedden és csütörtökön, délután 3 órától 6 óráig 
áll a közönség rendelkezésére.
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1 khtilheimi rúisalányok Nemrég zajlottak le a kheillieimi ünnepségek, amelyen Vilmos császár is 
megjolent. E felvételünk az ünnepség egyik epizódját, a kheilneimi rózsa­
lányok felvonulását örökíti meg.
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A pedometer
— A doHárkirálynők uj szeszélyei —

Az amerikai k isasszonyok miudis azon törik 
a fejüket, milyen uj divattal lepjék mcs a világot. 
Ez gyakran sikerül nekik, meri nem válogatósak 
az; eszközökben: Minél eredetibb, feltűnőbb, va­
dabb az idea. annál jobban szolgál ja czéljaücal.

Az ..Upper tea" társaság milliárdos hölgyei 
legújabban egy szenzác/iós ötlettel gazdagították 
szeszélyeik már is nagyszerű sorozatát.

Mrs. Stuyvesant Fish termeiben pattant ki a 
legújabb divat egv tánezeslélyen, melvet Newport- 
ban, a newyorkiak előkelő tengeri fürdőjében adott 
a legfelsőbb köröknek.

Az As torok, Vanderbiltek. Morganok és a 
többi pénzkirályok férfi és női tagjai között volt 
Bakhmeticw orosz nagykövet neje is, aki a házi­
asszony mellett ülve gyönyörködött a fiatalság 
tánczában. Egyszerre megdöbbenéssel nézett mrs. 
Fish-re és azt a megfigyelését közölte vele, hogy a 
fiatal leányok minden tánc/, után elhagyják pár­
jukká! a lennel és egv idő múlva vagy boldogság­
tól ragyogó arczczal, vagy lchangollan s boszan- 
Eodva tértek vissza, hogy folytassák a tansózást.

Mrs. Fish fölkerek edel I. ldlopózoit és meg­
leste. liogv mi történik odakünn. A tánezosnők 
egymásután lopózlak a ruhalárba. egyik lábukat 
székre emelték, felhajtották a szoknyájukat és 
nagy érdeklődéssel nézlek valami kis tárgyat, 
ímelv a harisnyakötöjükhöz % olt erősítve.

— Mit rejteget oil? — kérdezte elötoppanva 
;mrs. Fish az egyik leánytól.

A rajtacsipelt, bűnös módra elpirult, ötöll- 
batoll. csak amikor a háziasszony. — a ió erkölcs 
nevében, -— balározott hangon követeli tőle ma­
gyarázatot, rukkolt ki a íe'eletiel.

Kiderült, liogv a titkos tárgy egy távolság jelző 
pedometer, mely kimalatia, hogy a lánczosnő ké­
ri n őzésévvl milyen távolságot leli meg. Mrs. 
Füsti megkönnyebbülve sóbajtott fel; tüstént pub- 
lü a'ta a nngv titkot s -zzvl együtt azt is. hogy a 
tánezos ifiak a ..távolsági rekonV-ol ért el. A 
szerencsi s nyertes, az említ, ti este, a leggazdagabb 
aezélnirálvük egyikének leánya voll aki az estély 
tartania alatt nem kevesebb, mint száz kilométert 
.— tánczolt.

A végzetes Imcsucsők
— Az öreg gavallér tragédiája —

Kenningtonban, London egyik déli városrészé­
ben, közelebb szomorú esemény történt: Mrs. Mun, 
egv nagyon csinos és vig fiatal özvegy autókirándu­
lásról tért vissza, hűséges udvarlójával, az 57 éves 
Kinn Artur Williammel.

Mr. Kinn, nem lilában voll öreg ember, de meg­
őrizte a régiek lovagi as szokásait. Szivének hölgyéi 

a kapuig, hanem a meglehetős meredeknem ;nh-csa
lépcsőn föl. a lakása ajtajáig kisérte. Ezt az ud­
variasságát — melyért ugyan minden alkalommal 
egv-egv csók jutalmazta — most az életével kellett 
megfizetnie.

Amikor a legutóbbi, említett, hazatérésnél a 
rendes csókját követelte. Mrs. May kissé szabadko­
zott, ellenkezett s az ide-oda ránczigálásban mind­
ketten elvesztették az egyensúlyt s a korlátlan lép­
csőről lezuhantak az udvar kövezetére.

Mr. May az esés következtében elájult, de 
csakhamar ismét magához téri. Közelében bevert a 
gavallérja cs fájdalmasan nyöszörgőit. A liölgv se­
gítségére akart menni, de nem birl megmozdulni. 
A házban lakó atyja meghallotta scgélvkiáltásait és 
éjjeli pongyolában sietett oda. A sebesülteket kór­
házba szállították. A fiatal özvegy néhány nap 
múlva felgyógyult, de Mr. King, aki kettős kopo- 
nyalörést szenvedett, még az nap éjjel meghalt.

i %%
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— cSRiéf feloszlattak Héí öarlantiof —
(Saját tudósítónktól.) A belügyminiszter és a 

rendőrség karöltve — mint már többször említet­
tük — együttes hajszát indítói1 a fővárosban 
gouibamőüra elszaporodott kártyabarlangok ellen. 
A rendőrség a legnagyobb titokban nyomozást in­
dított a kúriyaklubok ellen és a vizsgálat eredmé­
nyét felterjesztette a belügyminiszterhez. A belügy­
miniszter először csak az alapszabályokat függesz­
tette fel, most azonban a feloszlatáshoz kezdett, 
A m ültkor táji már egy klubot feloszlatott, ma foly­
tatta a munkáját.

A rendőrség által ártalmatlanná tett kártybar- 
iangok közül ma két 'clubot fölosztottak. A belügy­
minisztérium lefolytatta a vizsgálatot a rendőrség 
által összegyűjtött adatok alapján és kimondta a 
halálos Ítéletei. A Magyar Karambol Kor .? a Buda­
pesti Sakk-otthon cz.imü klubokat alapszabály-elle­
nes működésűk miatt fölosztanák, működésűket 
megszüntették és az illetékes hatóságokat utasítot­
ták. hogy a'klubok vezetői ellen az eljárást meg­
indítsák. A föloszlató r ndelet, mint bizalmas akta 

‘ma érkezett le a városházára, ahonnan az illetékes 
elöljáróságokhoz küldték. ,

PULES ES 
©HAJÓZÁS

© Tóth testvérek repülései. Losonczról je­
lenük: Kvasz András és a Tóth 'stocrek tegnap 
délután másodszor rendeztek röpülést Losonczon. 
Fzuttal Tóth 250 méter magasságig repüli. Közel 
25 perezig volt a levegőben, elszáll ott a közeli fal­
vakba és onnét vissza. Érdekes voit, amikor ez­
után mindkét pilóta egyszere fölszállt s együtt ke­
ringett! a levegőben, a közönség nagy tetszésére. 
Csütörtökön Táthék Balassagyarmaton röpülnek.

(*) T.fry aviatikus szörny halála. fUnc/rr nénié! 
avialikus Johannisthalban ma reggel kétszáz méter ma­
gassághói lezuhant és szörnyethalt. Ringer a nemzeti 
röp;'lesi díjért küzdött.

© Magyar aviatika. Kvasz András és a Tóth 
testvérek tegnap délután másodszor rendezte'; sikerült 
repülést Losor.czon. Tol bek csütörtökön Balassagyar­
maton repülnek.

Ä Reichelt repülése. Villa Cublayból jelen­
tik: Rcichell német aviatikus ma délben itt leszállt. 
Johannisthalból a vestfáliai Wannen át Créteiibe és 
onnan háromszori leszállással ideröpült.

irr/fmmmkjimmwASLiriv

)( Szabadságról, Pr. Mclly Béla árvaszéki elnök, 
dr. Hajniss Géza udvari tanácsos, egyetemi m. tanár, 
Kórházi főorvos és Hanoai Sándor kir. tanácsos, az 
V. kerület elöljárója, szabadságaikról visszaérkeztek és 
átvették hivataluk vezetéséi,

) ( Csökkent a kanyaró és a skarlát. A köz­
igazgatási bizottság mai ülésén dr. Szalu') Sándor tiszti 
főorvoshelyettcs előterjesztette a székesfőváros köz­
egészségügyi állapotáról szóló augusztus havi jelenté­
séi. A heveny fertőző kórok összes száma 85,8, tehát 
217-lvl kevesebb, mint a múlt hónapban. A halálozások 
száma augusztus hóban 13.5 százalék volt. Az összes 
heveny fertőző kórok közül emelkedést mutat a hasi 
hagvmáz (-)- 22), a s/amárhurut (4- 11). a gyermek­
ágyi láz (+ 2), a vérhas (+ 8| és a trachoma 
H- 49). Ellenben csökkent a kanyaró (— 189), a skar­
lát (— 70), a roncsoló torok,- és gégelob (— 12), a 
bárányhimlő (— 12) és a járványos fültőniirigylob 
(—- 24). Élve született 1708 gyermek. A halálozások 
száma nem mutat lényeges változást.

)( Kertészeti iskola leányok számára. Megem­
lékeztünk róla, liogv a főváros a zugba polgári leány­
iskola melleit, fiatal leányok részére kertészeti és gaz­
dasági háztartási iskolát létesített. Ebben az iskolában 
négy polgárit végzett leányok iratkozhatnak be e hó 
15-éig. Bővebb felvilágosításokat az iskola igazgatósága 
(VII., Egrcssy-ut 71. sz., telefon 67—30.) nyújt.
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Jelentkezés a pedagógiai szeminá­
riumba. A fővárosi pedagógiai szeminárium ál­
landó tanfolyamára ez idén összesen 408 hallgató 
pályázott és pedig 87 férfi és 321 nö. A férfiak kö­
zül 21 mór alkalmazva volt a fővárosnál, 66 még 
nem. A nők közül 126 volt ideiglenes alkalmazás­
ban és 195 még egyáltalán nem voll a fővárosnál. 
A pályázók közül a főváros tanácsa a közoktatás- 
ügyi bizottság előterjesztésére busz férfit és húsz 
nőt fog fölvenni.

= Iskola-megnyitás. Módosról írják, hogy ma 
nyitották meg az újonnan lét esitett állami polgári fiú­
iskolái. Ez exponált nemzetiségű vidéken nagy Uiiltur- 
misszióra hivatott iskola megnyitó ünnepségén az egész 
város közönsége os dalian örömmel veit részt. Dudás 
József igazgató nagyhatású évnyitó beszédet mondott, 
mig a városi közönség örömét Slcinbach Antal főszol­
gabíró fejezte ki.

— Tankötelesek iskola nélkül. Közel félmillió 
tani ölelés gyermek van ebben az országban iskola nél­
kül. Tizenöt olyan vá1 megyénk van, melyekben az is­
kolázatlan tankötelesek száma tízezernél több. És húsz­
ezernél is több a legnagyobb magyar megyében : Pest­
megyében (24.2161, továbbá Biharban 124.178. és Hu­
ny ad ban (20.856), Máramarosban pedig nem kevesebb, 
mint 34.800 ! Máramarosban a tankötelesek 17 száza­
léka nem jár iskolába, Tordaaranyosban |3 százalék. 
Arad , Szolnok-Doboka- és Huuyadtn egy ékben 39 szá­
zalék és még Csikmcgvchen is, ahol a lakosság 86.4 
százaléka mngxar, a tankötelesek 45 százaléka nem lát 
iskolát, mert — nincs.

8 MAP ALATT 
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V. Távirat 
Kamerunból. Isten hozta nálunk, Dr. Kaucsuk Dónál! 

Szép, hogy megtisztelte s z e r e cr- honát!
Fekete gentleman és fekete lady,
Cipőjét régóta FALMA-sarok védi I

egészségben, vidáman és szellemileg 
frissen akarja látni, adjon neki dr.
Hőmmel-fele Haematoyent! Óvás I n 
dr. Hőmmel nevet hangsúlyozni kell!
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1 (—) A Felvidéki Magyar Közművelődéül
Egyesület ma larlotla Pöstyéii-fiirdőn czidei közgyű­
léséi, amelyen Crcius István főispán elnökölt. Cnuis fő­
ispán déleiüll 1! órakor nyHolta meg a közgyűlést, a 
megnyitó után dr. Fodor Kálmán orsz. képviselő Pös- 
ttyén-fürdő nevében üdvözölte a vendégeket, majd 
Kailíl Károly theol. tanár, az EMKE kiküldöttje tar­
tott tartalmas beszédet. Dr. Oberschall Pál jogakadé- 
miai tanár a pozsonyi közművelődési egyesület üdvöz­
letét tolmácsolta. A választások következtek ezután, a 
melynek megejtése után Szalavszky Gyula Trencsénmc- 
gye főispánja, majd Machovich János főszolgabiró szó­
lalt fel. Végül Clair Vilmos főtitkár tette meg jelenté­
séi. A számadásokat és a jövő évi költségvetést a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta. Délután 100 terítékű 
bankét volt a Koval-szállóban. Az első felköszöntöt 
Craus István főispán mondotta a királyra. Gt/ürki/ 
tiejza alispán József föherczegre, az egyesület védnö­
kére, Mesés Endre min. tanácsos, a EMKE-rc iirilctlc 
poharát.

(•—) A Székesfővárosi Czipészmesterek
Köre tegnap, licll'ön este 8 órakor a Gólya utcza 
,'jS. szánni házban levő llorválh-féle vendéglő he­
lyiségében nyilvános czipészgyülést tarlóit. A gyű 
lésen Spcray János czipészmeslcr elnökölt. Adóm 
György előadó részletesen ismertette az ipartestii-

0 ; H

A jn-'f.i kn-Eorcg !(r.t::iazenekarai úgy festenek, mint a nálunk ismeretes 
„schramme!“ zenekarok, amennyiben csak néhány hangszerre szorítkoz­
nak. Sípon és dobon kívül harmonika az egyetlen hangszerük.

leiben évek óta húzódó viszályokat, amelyeknek 
oka az, hogy az olt felfedezett sikkasztásokat az 
elnökség nem engedte bűnügyi útra terelni, jóllehet I 
az iparleslület vezetőségének többsége ezt kívánta. I 
Azután az ellenzékei kibuktatták a választmányból 
és a közgyűlésen erőszakkal szerezlek maguknak I 
többséget. Az elsőfokú iparhatósághoz hasztalanul ! 
fordultak panaszszal, mert az htdomásul vette a ! 
szabályiak«» választási, felebbezé- ükre a székesfő- j 
város tanácsa nem felel. A gyűlés végül elfogadta ; 
a következő határozati javaslatul: ..A budapesti | 
czipészmesterek 1913 szeptember 8-án tartott nyil­
vános gyűlése megállapilja, hogy a székesfővárosi ; 
rzipész-ipartcstület ügyeinek intézése körül évekre 
visszamenő szabály lain nsúynk. sőt törvényiclensC- i 
’jck történtek. Tekinlcllel arra. hogy az illetékes 
iparhatósághoz benyújtóiII panaszok elintézést nem 
nyerlek, felhatalmazza a nyilvános gyűlés a Szé- j 
krslYivá'osi Czipészmesterek Körének vezetőségéi, 
bogy joyoruoslalcrl a kereskedelmi miniszterhez 
jóidul jón.

í—) A Budafoki Önkéntes Tiizoltóegyc- ' 
sütőt liz évi fennállását nagy ünnepély keretében 
tartották meg vasárnap. Az ünnepély reggel kilenez 
órakor a római kalholikus templomban lefolyt 
islealiszleleltel v eile kezdetéi, utána a községházá­
ban Francois Lajos diszclnök vezetése alatt dísz­
közgyűlés volt. Gyűlés illán ünnepi felvonulás és 
gyakorlatozás következeit, melyen a vidéki testvér 
rgyesiilelek is rész! vetlek. Dóin Ián, diszebéd után, 
megkezdődött a vármegye lerülclén működő zene­
karok versenye, melyben kél zenekar veil részt.
Az ünnepélyen körülbelül háromezer ember veti 
részt.
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8 Halálos ítélet. Becsből jelenük: A semmilő- | 
szék elvétellé. Kun sód Pálnak, Seluumiyer gvilkosá- : 
nak a halálos Ítélet ellen beadóit semmisén! nana- 1 
szóit.

8 Búza Barnát vád alá helyezték. Haza 
Barna hírlapíró egv czikkben Székely Klek sátor- j 
aljaujhelvi polgármeslerröl azt irta, hogy összejál- j 
szolt Scluvciycr lynácz hcti/iicnzszcdövcl s meyha­
misította a városnak a bérlővel kötött szerződését.
1 Ízért fegyelmi halósága hivatalvesztésre i lél le. A 
polgármester, akii később u jrafölv élei utján a fe­
gyelmi bírósága rehabilitált s csak kisebb szabály- ' 
tahmságban laláll hibásnak. Haza Barna ellen rá­
galmazásért saj lőport inditoll. Ma foglalkozoll ez- j 
zel az iigvgvel a büntelőtörvényszék vádtanácsa s 
Haza Barnát vád alá helyeze.

§ A kaueziósikkasztó néptribnn. Boros Brill- ! 
dús Mihály az Auyenféld M. Miksa részére hirdetéseket I 
gyűjtött 1910. és 1911. évek folyamán. A megrendelések l 
után lelkiismeretesen felvette a jutalékokat, amclvck 
köiülbelül 2000 koronára rúglak. Augenfeld csak utó- i 
lag tudta meg. hogy a Boros Brindus Mihály által he- j 
szolgáltatóit megrcndélöjegvek legnugyohh része hand- i 
siti tt. Ezután Boros Brindus Mihály a mull év feb- , 
már havában irodaszolgául szerződtette Kormos Illést, j 
akitől Ilit) korona óvadékot vitt át. Vgvanilvcn minő- í 
ségben szerződtette , A löld népe" czimii lapjához 500 ! 
korona óvadék mellett Kökény Páll, \’inczc Istvánt 400 í

I

^klámsereg Tokióban
A japánok egyre fejlődő kereskedelme teljesen méltányolja a reklám 
értékét és azt fel is használja. Hirdetési oszlopokat ritkán lát az ember a 
japán városok utczáin, de annál gyakrabban találkoznak zászlós csapa­
tokkal, amelyek reklámfeliratokkal járják be az utakat.

korona óvadék mellett, Csepelt/ Istvánt 400 korona óva­
dék mellett, Fodor Józsefet pénzbeszedőül 1000 korona 
óvadék mellett, Gállá Sándort pénzbeszedőül 600 ko­
rona óvadék mellett, Kossik Mihályt pénzbeszedőül 
1800 korona óvadék melleit, a kaueziókat pedig elsik­
kasztotta. A büntető törvényszék vádtanácsa ma tár­
gyalta a letartóztatott Boros Brindus Mihály kifogá­
sait az ügyészség vádirata ellen. A vádtanács Boros 
Brindus Mihályt nyolc/, csalás bűntettéért és három 
sikkasztás bűntettéért vád alá helyezte.

8 A Tinova-pör. Marosvásárhelyről jelentik: 
A marosvásárhelv i esküdtszék ma tárgyalja óriást 
érdeklődés mellett a dilrói Tinova-pört. A vádlott 
Vakar Arthur gyergvószenImiklósi lapszerkesztő, 
aki több czikkben tárgyalta a dilrói közbirtokosság 
erdeinek eladása körül történt üzelmeket. Megírta, 
hogy Hált Miklós, a Tinóvá-közkereseti társaság fő- 
embere. a milliós erdőséget potom áron harácsolta 
össze és halottak, gondnokság alalt állók és elme­
betegek nevét vezette rá az adásvételi szerződésekre. 
Váikéir meg lámad la Gáli Miklósnak Endre nevű fiái 
is, akiről azt li la. hogy vármegyei jegyző létére köz­
rejátszott ezekben a bűncselekményekben. A tár­
gyalásra nvolezvan tanút idézlek he. A bíróság meg­
engedte a valódiság bizonyítását, úgy, hogy több 
napig tarlró tárgyalásra van kilátás.

8 Elitélték az abbáziai ókszertolvajt. Ka­
nár János rovottinultu egyén ékszerlopásainak 
ügyét ma tárgyalta az or/uliní törvényszék. Kanárt 
annak ideién rendőri nyomozás alapján Abbáziában 
ti Icnniszpályán tartóztatták le. Előkelő társaságok 
bau fordult meg, gazdag földbirtokosnak tartották 
és még partnerei is tiltakoztak társuk letartóztatása 
elten. A rendőrség azután a házkutatásnál sok lo­
pod ékszert talált nála és fölismerte Paryulli fran- 
ezia bankár néhány ékszeréi is. amelyet Aix fürdő­
ben loptak el. Ezeknek az ékszereknek az értéke 
113.000 frank. A rendőrség még mindig kutat Ka­
nál- bűntársai után. mert egyes jelek arra vallanak, 
hogy szervezett bandáról van szó. Kanárt három 
hónapi fogházra Ítéllek.

8 Halálraítélt bombavetök. Párisiiül jelen­
ük • Saigonban a benszülöt! összeesküvők nemrég 
egy kávébáznak a borászáról bombáit dobtak kél 
franczia lisztre, kikel a robbanás meyölt. A merény­
lőket a haditörvényszék elé áilitolták. mely őket hat 
más összeesküvő társukkal együtt halálra Ítélte. 
Több összeesküvőt élelfomitir/lani börtönre Ítéllek. 
A kél Irónpretendenst is halálra ítélték.

§ Hatodszor elítélve. Kovács András ko­
csist ötször Ítélték el lopásért összesen beledtől esz­
tendőre. Újra lopott s ma hatodszor üli a vádlottak 
padján. A bíróság ni/olcz hónapi börtönre ítélte.

8 Az eltulajdonított automobil. Szeptember 
2-án nagy feltűnést kelteit az Országos Kaszinó 
épülete elölt egv automobil eltűnése. Az automobil 
csakhamar előkerült, még pedig a főkapitányság 
udvarán, ahova azl Miodrayovits Vlndiszláv sodor 
hajtotta. Miodrayovits elmondta, hogy tizenkétezer 
koronáért részletre voile meg a kocsit a Hazai Auto­
mobil részvénvlársaságlól. közben elhanyagolta a 
suli őr a fuvarozásokat, mire természetesen űzetni 
se Indult s így a részvény társaság elvette tőle a ko­
csit. Miodruyvvits szeptember 2-án lesbe állott az 
Országos Kaszinó épülete előli. Amikor a volt ko­
csiját megpillantotta, ráüli, elhajlott és arra kérte 
a rendőrségei, helyezze a kocsit bűnügyi zárlat alá. 
Miodrayovitsct jogtalan eltulajdonítás miatt ma 
vonla felelősségre Polám/i büntető járásbiró, aki a 
softőrt elítélte hetven korona pénzbüntetésre, de a 
büntetést a novella 1. 8-a alapján felfüggeszted,-.
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§ Halálos orvvadászat. Sallai József és 
Novák Szabó János várpalotai lakosok orvvadá- 
ízatra rándultak az isztiméri erdőbe ez év július 
26-án. A vadőr észrevette és üldözőbe vette őket, 
de futva menekültek előle. Novák elől szaladt, 
utána Sallai, aki egy indába megakadva, elesett. 
Fegyvere élsült és a lövedék az előtte menekülő 
Novák hátába fúródott és nyomban megölte. A 
székesfehérvári kir. törvényszék Sallait most gon­
datlanságból okozott emberölésért három hónapi 
fogházra Ítélte.

8 Elitéit czipészmester. Hajdinák Mihály 
kőbányai czipészmester néhány esztendővel ezelőtt 
fizetésképtelenné vált, de kiegyezett. Nem sokkal j 
később újra megnyitotta üzletét, de a múlt eszten­
dőben kétszázezer korona passzívával másodszor is 
fizetésképtelen lett. A hitelezők följelentették Haj­
dinákat, akinek György nevű testvérénél meg is ta­
láltak ládákban elrejtve nvolczvanezer korona ér­
tékű czipőt. A bíróság Hajdinákat hat heti, testvé­
rét három heti fogházra ítélte.

g Házasságsíétleleő mógzároasegétl, Zwillinger 
Dávid mészárosscR'd önállósítani akarta magát cs 
hogy az üzletnyitáshoz pénzt szerezzen, elhatározta, 
hogy megnősül. Perl Ilonka, csákvári leányt jegyezte 
cl, akinek atyjától üzletnyitás ürügye alatt 2500 korona 
előleget csalt ki. Ezen a pénzen itt n vásárcsarnokban 
bérelt is egy kis fülkét. Az esküvő megtörtént s es­
küvő után két hét múlva Zwillinger újabb 2000 koro­
nát akart apósától kicsikarni. Mivel azonban a pénzt 
nem kapta meg, otthagyta feleségét s nyomtalanul el­
tűnt. Miután a család megtudta, hogv Zwillinger Dávid 
csak szinleg bérelt fülkét a vásárcsarnokban, hogv ez­
zel az önállósítás látszatát keltse, hogy pénzt csalhas­
son ki, biinlető feljelentést tett Zwillinger Dávid ellen.
A vizsgálat befejeztetvén, n kir. ügyészség csalás bün­
tette miatt adott be vádiratot Zwillinger ellen, aki a 
vádirat ellen kifogásokkal élt.

«im

Embersport
XJafodamegäs

() A 33 re. Oroszországban. Ma délután 
utazott el a 33 FC. első csapata néliánv tartalékkal 
a nyugati pályaudvarról Szentpétervárra, ahol 14-én 
mérkőzik egy orosz klubcsapattal. Szeptember 
16-án az orosz válogatott csapattal mérkőznek a 
Harminczhármasok és a harmadik, utolsó, matchiik , 
a leipzigi Bewegungs-Spielerekkel lesz. A külföldi j 
túra 14 napra van tervezve cs a csapat vezetője 
Kiss Gyula.

ntíéttha
() Ausztria bajnokai. A Wiener Atletiker 

Club rendezésében tegnap kerültek döntésre a bécsi 
práter-pálván Ausztria bajnokságai. Az elért ered­
mények után Ítélve a jövő heti osztrák-magyar vá­
logatottak viadalán az összes versenyszámokban 
biztos a győzelem. A bajnokok a következők:

Százméteres síkfutás. 1. Fleischner WAC 11.2 mp. 
— Négy százméteres síkfutás. 1. Pessek Vienna 53.3 mp. 
•— Ezerötszázméteres síkfutás. 1. Fricbc Grazer AC 4 
perez 30 mp. — ötezerméteres síkfutás. 1. Kwictcn 
WAF 16 perez 29 mp. — Magasugrás. 1. Kroyer WSC 
170 cm. — Távolugrás. 1. Franzi V. WAF 6.72 m. — 
Rúdugrás. 1. Franz! V. 3.40 m. — Sulydobás. 1. Miebi 
WAC 11.63 m. —- Diszkoszdobás. 1. Mirhl WAC 42.22 
m. — Gerelyvetés. 1. Franzi F. WAF 50.10 m.

0 Az FTC. évkönyve most hagyta el a saj­
tót. Az Ízlésesen előállított 124 oldalas értesítő Ma­
gyarország bajnokcsapatának 1908—1912 évi mű­
ködéséről szól. Tartalmazza a választmány részletes 
jelentését, az összes sportágakban elért eredménye­
ket stb. Az FTC. zárszámadásain kívül az összes 
tagok névsorát, amelynek száma megközelíti az 
1400-at a 910 ifjúsági tagon kívül,

Eősport
Galopp-verseny

0 Becsben a nem nagyon biztató kezdet után 
egy egészen jelentéktelen nap következik. Bővebb 
megbeszélést nem is igényei. Jelöltjeink:

I. Berql—Rangos.
II. Scamp—Maulner-ist.
III. Éva—Landluft.
IV. Radotage—Terrazzo,
V. Loire—Adelheid.
VI. Sartorella—Chinin.

VII. Szemerc-ist. Good Luck.
() Alag-on nkezióba lépnek holnap az urlova- 

aok is s igy még jobban összezavarodik a papír­
forma. Jelöltjeink:

I. Már sola—Adamello.
II. Bcllctbonne—Digger.

III. Bocskai-lov.—Nótárius,
IV. Folis-lov.
V7. Hírnök 11 —Mclik-ist.

yi, Spiller-lov.—Herzdame.

Kedvezőbb bankkimutatás. Amíg a múlt hét 
folyamán a pénzpiacz helyzete kedvezőtlenül ala­
kult, addig a jegybankoknál a benyújtások csök­
kentek, ami a bank állásának javulását eredmé­
nyezte. Az Osztrák-Magyar Bank szeptember első 
beléről ma megjelent kimutatása szerint a váltó- 
és lombard-tározók együttvéve 33 millió koronával 
csökkenlek, de még mindig 845 millió koronás a 
váltótárcza és 239 millió koronára rúg a lombard- 
állomány. A rövid lejáratú tartozások télele 23 mil­
lió koronával csökkent, mig az adóköteles bankjegy­
forgalom 193 millió koronára olvadt le. Sajnos, az 
érczkészlet ismét csőként, hololt a többi jegybank 
aranyállománva állandóan nő. A jegybank hely­
zete ma kedvezőtlenebb, mint egv évvel ezelőtt, de 
a nyílt piaczi helyzethez viszonyítva, kielégítő a 
status.

Az erdélyi faipar kiviteli nehézségei. Ro­
mánia mobilizáczióiának elrendelése, tehát körül­
belül bét hónap óla kiviteli forgalmunk Románia 
felé teljesen szünetelt s csak néhány nappal ezelőtt 
indult meg ismét. Minthogy azonban a forgalom 
torlódása folytán az államvasutak igazgatósága 
Prcdeálnál a Romániába irányuló áru felvételből a 
fanemiieket kizárta, a Magyar Gyáriparosok Orszá­
gos Szövetsége távirattal fordult báró Harkányi Já­
nos kereskedelmi miniszterhez, kérve a korlátozás 
megszüntetését. A kereskedelmi miniszter azonnal 
eleget tett a faipar kérelmének és értesítette a Szö­
vetséget. hogv a fanemüek akadálytalan továbbí­
tása érdekében minden lehető intézkedést meg fog 
tenni.

Elmarad a szered! kiállítás. Szegedről jelen­
tik: Szeged városa még régebben elhatározta, hogv 
1914-ben országos kiállítást rendez. A terv azonban 
nem keltett különösebb rokonérzést az ország ke­
reskedői és ipari köreiben, ugv. hogv most. mikor 
a balkáni háború folytán a gazdasági viszonyok 
még jobban megnehezültek, a város egészen elejtette 
a kiállítás tervét.

Országos »zőlőkióiiitás. Az Országos Magyar 
Kertészeti Egyesület József főherczeg fő védnökségével 
október 11 — 19. napjain rendezendő országos kiállítása 
iránt igen nagy az érdeklődés. A kiállítás keretében 
helyeződik el az országos szőlőkiállilás is. melynek 
anyagát a Magvar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
(Budapest, IX., Ullői-ut 25., II.) gyűjti össze. A szőlő- 
kiállítás vásárral lesz egybekötve, de gondoskodtak ar­
ról is, hogy a nagy mennyiségben érkező árut nukezió 
utján értékesítsék. A jelentkezés végső határideje szep­
tember 15-én jár le.

A cxukor-konferenczia. Brüsszelből jelen­
tik: Az eddigi jelentésekkel szemben közzéteszik, 
hogy a küszöbön álló ezukor-konferenezia nem 
rendkívüli, hanem rendes gyűlésre jön össze. A 
konfcrenczia november végén vagy október elején 
fog gyülekezni.

A Pallós vasutak mérlegel. A Pallós féle 
két vasúttársaság, a mocsokul—IaL- siófoki helyi­
érdekű és a temesvár—varjasi helyiérdekű vasul 
múlt hónap elején tartotta rcinlkh üli közgyűlését, 
amelyen a vezetőség kiegészítette az igazgatóságot 
és a felügyelő-bizottságot. Az évközben történt vá­
lasztás főoka az volt. hogy a csonka igazgatóság 
és a felügyelő-bizottság tagjai nem voltak hajlan­
dók az 1912. évre szóló mérleget aláírni. Most. hogy 
újból teljes szánni tisztikara van a két vasutválla- 
latnak, dr. Okolicsánvi Zoltán ÜRvvezető-igazgató 
fölszólította az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
tagjait a mérleg aláírására, úgy az igazgatóság, 
mint a felügyelő-bizottság tagjai azonban most sem 
merik az aláírással együtt járó felelősséget elvál­
lalni és újból megtagadták a mérleg aláírását. Okoli­
csánvi most közjegyző előli fogja hitelesíteni a két 
társaság mull évi mérlegét és amennyiben igy sem 
hajlandók az igazgatóság tagjai a mérleget aláírni, 
szeptember végére összehívja az évi közgyűlést, ha­
tározzon az a zárszámadások ügyében. A szeptemr 
brr végén tartandó közgyűlésen fogják tárgyalni' 
azt az előzetes megegyezést, melyet a kormány az 
angolokkal kötött. Ennek értelmében az angolok 
kötelesek az összes hamis részvényeket bevonni és 
a társaságok adósságát kifizetni és akkor a két helyi 
vasulvállalal kezelését átveszi az államvasut. A kor- 
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líj, elegáns

automobilok
vámon bolfll 8. — K órndljért ssemAlyelnre s 
nt'cljceltményre való tekintet nélkül ország 
útra 86 fillér kilométerdíj ellenében bérelhetik
Telefon 70-61$, 61-49

mánv ideiglenes megállapodásához a részvényesek­
nek is hozzá kell most járulniok. föltéve, hogy az 
angolok már teljesítetlek a kormány föltételét.

Eg.y nagy gabonaczég felszámolása. A 
Délvidék legnagyobb gabonaczége, Neumann Miksa 
c-sdklornyai gabonakereskedő, akit Ausztriában is 
tekintélyes kereskedőnek ismernek, felszámol. Ez 
alkalommal a felszámolás oka nem a ezég össze­
roppanása, hanem a czégtulaidonos vagyonával visz- 
szavonul és üzletét átadja. A ezeg klientéláiát va­
lószínűleg a Magvar Bank és Kereskedelmi Rész­
vénytársaság veszi át.

Az igáslókiállltás berekesztése. A székes- 
fővárosi Tattersall-telepen rendezeti II. országos 
igáslókiállilás és vásár bírálati munkálatát gróf 
Somssich László elnöklósével a tegnapi nap folya­
mán befejezték. A bírálat eredménveképen az Or­
szágos Mngvar Gazdasági Egyesület által kiküldött 
bíráló bizottság alapos megvitatás után a rendelke­
zésre álló dijakat a kiállítóknak odaítélte.

«MBBBMMNn
Gabonatőzsde

Budapest, szép!ember 9. Ma a piacz irány­
zatát a készáru kínálata és kereslete között kiala­
kult viszony szabta meg. A kínálat egyre emelke­
dett. mig ellenben a kérésiéi gyönge volt, mert a 
malmok alig mutatlak vásárló kedvet, ami kedve 
zőtlep módon befolyásolta az áralakulást. Általa 
ban a gabonatőzsde és különösen a határidőpiacz 
irányzata most kifejezetten lanyha, ami mellett 
gyors tempóban, lényegesen csökkennek íz árfo­
lyamok. Ma különösen rendkívül viharos volt az 
üzlet és roppant nagyarányú forgalom fejlődött ki. 
A spckuláczió ugyanis, mivel látta, hogv a hoza­
talok igen nagyarányúnk (vasárnap óta nem ke­
vesebb, mint 126.000 q búza érkezeit Budapestre), 
a malmok pedig na—-n tartózkodók, igen hevesen 
hozzálátott, egyrészt a meglévő hausse-érdekéhsé­
gek realizálásához, másrészt pedig vélcményes el­
adásokhoz, ami igen élénk cs sürgős jellegű kíná­
latot idézett elő. így azután az októberi búza, 
amely czikk 11.14 koronán indult, előbb 11.11 és 
11.16 közölt ingadozott, aztán II.— koronáig csők- 
kent. majd megint 11.05-ig javult és 11.03 koronán 
zárult. Az áprilisi búza 11.74-ről 11.63-ig, az októ­
beri rozs 8.23-ról 8.10-ig. az áprilisi rozs 8.70-ről 
8.03-ig. az októberi zab 7.66-ról 7.53-ig. az áprilisi 
rab 7 °R ról 7.84-ig. a májusi tengeri 7.43-ról 
7 36 ig hanyatlott.

Értéktőzsde
Budapest, szeptember 9. A külpolitikai hely­

zetet nálunk igen kedvezően Ítélik meg, s a kül­
földről is szilárdabb üzleti hírek jöttek, de ennek 
daczára a forgalom nem fejlődött ki. mert a bécsi 
piacz tartózkodó magatartása visszatartja a spe­
kulánsok tevékenységét s igy az árfolyamok alig 
néhány koronával javultak. A medió is közeledik 
már és a hivatásos elem tartózkodik, mert igy 
megtakaríthati:: a halasztásául fizetendő reportoL 
Az üzlettelenséget a bécsi piacz stagnálása még 
jobban fokozta, ezért alig javult az árnivó. A Ma­
gyar bank és a közúti vasút 2—3 koronával emel­
kedett. A Salgő és az Általános kőszén is tetemesen 
javult, az osztrák gázrészvény 60 koronával drá­
gult. Délben külföldi ösztönzések hiányában a for­
galom még inkább megcsappant, később kolera­
megbetegedésekről kolporlnltak híreket, mire ax 
árfolyamokban 1—2 koronás gyöngülés állott be. 
A ké.szárupiaczon Is csak kisebb árengedménynyo.l 
leheteti a papírokat eladni. A zárlat gyönge maradt.

(.»EGYETÉRTÉS“
politikai napilap

Kiadóhivatal! igazgató: ÖNTÓ GYULA
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Negyedévre' 7 korona. Egy hónapra 2 korona 40 filler
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Willard
Az ember, aki megnő! 
Mcglcjllictetlen tünemény!

Stolze-Iiing
klasszikus táncszépségek. — llnrry 
AlllHter, 3 Wnlilors ós a többi nagy­
szerű uj attrakció.

Jegyok elővételei! díj nélkül a Royal-Orfeum pénz­
táránál és a városi jegyárusító helyeken válthatók.
eme“. eUtercmbcu R O y 3 1-S Ö t H 3 B 3 F É

!! Nagy Endre teljesen nj műsorával !!
onttirttikön, azept. 11-én <1. «. 3»,i ómkor mt'i-sé- 
Kelt liclyÁru csnlAdl előoc.As teljes esti műsorral

Szerda, 1913. szeptember hó 10-én

Memzeti Színház Fővárosi Nyári Színház

MOZGOK ÉP-PALOTA
Bejárat: Józsof-korut 31. Telefon József 1-25.

Holnap először

Pompeii végnapjai
Edward Bulwer világhírű 
tört. regénye 6 részben.

Ezenkívül több kilüné vígjáték, természeti és tudományos fölvéte­
lek és aktualitások. Folytatólagos elfiarlAsok kezdődnek 
ünnepnapon délután 4 órakor, hétköznap délután 5 órakor.

Este Vi8 órakor

Stuart Mária
Bzomornjátók 5 felvonásban

Népopera
Este M:8 órakor

Budagyöngye
Operett 3 felvonásban.

ÉíiráSy Színház
Este 8 órakor. ____

Buksi
Operett 3 felvonásban.

tfigsziiraház
Eslo 148 órakor ,1 _

Nem szabad
Vígjáték 3 felvonásban.

Magyar Szénház
Esto 8 órakor.

A kék madár
Mesejáték 9 képben.

Uránia Színház
Este 118 órakor

Monte-Cario és a Riviéra

Bate 148 órakor .

Lili
Operett 3 felvonásban,-

Budapesti Színház
Eato Mt8 órakor

ihr Korporal

R8YAL-0RFEUM
VII., Eizsébet-körut 31, 

Telefon j.10—22 
Ma este 3 órakor legelsőrangn 
színházi és variété-clöadás. 
WILLARD. Az ember, aki 
megnő! Megfcj‘hcte:len tüne­
mény! STOLZE-KING klasz- 
szikus táncszépségek. Harry 
Allister mimikus. 3 Wal- 
dors világbajnok. The Vi- 
nettos. The Sidonias. Marg. 
Ismay it Girls. Nagy Endre 
mozija. Váratlan látogatás. 
Írták: S. Basset és M.
Jlenneguin. Don Quixotte, 
Grüubaum és Heuberger 
operettje. Az tsököpenyog, 
Georges Rcnaud bobósága. 
K. Solti Herrn in uj nóták­
kal. Virágh Jenő mint ta­
na grás ember és a többi 

pompás uj attrakció. 
Előadás után Royal-Sör- 

kabarott.
Jegyek elővételi dij nélkül a 
Royal-Orfeum pénztáránál és 
a városi jegyárusító helyeken 

válthatók.
Csütörtökön, szeptember 11-cn 
délután fél 4 órakor mérsékelt 
holyáru családi előadás teljes 

esti műsorral.

IBUUsFO
az összes sport­
cikkek áruházai

Football

A nm. vallás-és ktizokt. 
minister elismerő leira­
tával kittül tetve Or. BATIZFALWY B. Z.

cikkekben a* ország 
legnagyobb raktára

IV., Haris-bazár 4. ©
TELEFON: 113-69

Minden sportágról külön árjegyzék ingyen!

Áthelyezve:

VIDÉKIEK 
fél nap alatt meg­
kapják mű fogaikat

intézete
KSrcSy-körut 10. szám alá
Fájós fogak meggyógyitása. Tartós fog­
tömések. Foghúzások (altatásban is). Bzáj- 
pndlásnélkllít mii fogak, nranyhidak, koro­
nák. Jól használható fogsorok óiké szíté se 
és elhelyezése, jótállással mérsékelt áron.

lg Ws.idniann Imr8, Igazgató H IM-, Hagymeifl-ulca 17. tz.

Ti« Grazers
a legszenzációsabb variétészám és még 
20 attrakciói Kezdete 8 órakor.

pnp|

PAVILLON ITIASCOTTE
‘/all-kor,! Remek műsor! i/all-kor.

Az előadás kezdete XI%1 órakor. Ma újdonság! J/4l0 órakor 
A meyílRryelőben. Katonai bohóság. Irta: Batyr (Haáz 
István). Rendező Rótt Sándor. — U órakor. Újdonság : Was 
Kltjgcii Sie xti Mílrpclesz ? rosse in 1 Akt, von Josef 
Armin. Regie Alexander Trebitsch, továbbá a* nj solo-számok.
Jegyek elővételben: & Folies Caprice téli helyiségében d. e. 
9—1-ig és d.u. 3—G-ig. Hirsch, Andrássy-nt 19. öopronyi, Rákóczi- 
ut 1. A NAP kiadókban és Brouor nővéreknél, Teróz-kőrut 54.
Előadás után az első emeleti Casino de I*arls-ban a világ 

legjobb ének- ós táncszámainak fellépte.

VII., F.rzMéhot-Körnt 31. szaiu

Minden este pont éjfélkor a 
fényes szeptemberi Újdonságok

HRGY ESŐRE IU MÜSORR!
Fellépnek: Moiel Ilona, Kiss Cecil. Viola «lián.
Jelly Margit, VVprilPr Manó íl!!rso,,Jí’ CsBbay ZsóO, Ví cl 11VI Í.1CI1IU, Tihanyi,
Árnyul. Ilensófy, tlycnls, Muri. Ismay * «Uris, 
l'erúnczv Ella, SzatmAry Marcit. Fodor Vilma, 
Arany Srtrl, M itteni Bttske. Erdélyi Ferike, Jenny 
Elly. Bérel Illishe, Miss Clayton,Schur»AnnnJclT
Btb. stb, — Konferálunk:

M. Ernltudl Ilona Cs BéKcfy I 6s*ld. 
BelCpfidlj 1 korom. M«;leg honyha Cs friss sör. 
VlrftifdruHltd» nincs. — Kjtóli'.tin l_órától kezdve belépő­
díj nélkül táncmulatság,

V/„ Srw’.csen-ufra 35. ss. Xcíofon 180—77.

Kezdete fél U órakor

Szeptemberi megnyitó műsor! 
Világhírű attrakciók!

Mile LAIICiTRY, a legnagyobb színpadi látványosság. The 
4 NESA11SOXS, eredeti senejclcnet The 6 BLACK CATS,
a legjobb angol-csoport. — Ejfél utón tóncmnlatság reggelig. 
Kitűnő konyha. — Jegyek 3 és 2 körönéért este 9 érétől kaphatók 
a pénztóméi. — Jegyek elővételben kaphatók a Bénl-féle jegy­

irodákban, Andrássy-ut 1. és Kossuth bajok-n. 4.

— líukd Vince zenekara.

Steinhardt Mulató
RÁKÖCZI-UT 63, TELEFON: József 21—16.

Esténként falrengető kaczagtaíó műsor!!
Kezdete pont !/i9 órakor.

■ Egyszer egy eszfenääben 
Paradicsom ágyak
bohózatok. írták: OUnger és Taussig.

Sfelnhardf és Hunyadi sláger kupiéi. Csodás külföldi ssámok. 
ÉJíílutón — tánc — cabarsl — cigányzene — belépd díj nélkül.
Jegyek : 10—1-ig, 3- 6-ig a Mulatóban, egész nap a Hirsch-féle nagy- 
tőzsdében Andréssy-ut 19 és a Hungaria-fürdS pénztáránál kaphatók.

11 árakor ■

SzinházaK heti műsora:

Siept.
Hagy. Kir.
Operaház

Nemzeti
Színház

Vár­
színház

Víg­
színház Népnpera Király

Színház

*jk ' " ~». --:*k sA?:; *'
UIUlliBilWiaUlM

Magyar ; Buitapesíi I Físu. Nyári 
Színház I Színház I Színház Uránia

11

12

Csütörtök- - - - - - Arany ember

Péniek- Cremonnt hege­
dűs és 11 aj aszó Titok

13

14

I

Siómnál - 

Vasárnap -

Pillangó kis­
asszony

I. Rákosi Jené 
felolvasása 

11. Viola

délután

este liajadér j
Vasgyáios

Viola

Tamlásszék
10. sí. Budagyöngye Buksi A kék madár Die Frau öretl A madarász Japán

Vülámli álltó Budagyöngyo Buksi Az uj íöldesur
Drei Paar 

Bohnho Rang és mód Az utca bűnei 
és erényei

Tanítónő Budagyöngye Buksi A farkas
Paula macht 

Alles Boccaccio

Támiásszék Ai ;ui> vi 'j János vitéz A kók madár Dio Frnu Űretí Ivu^klakodalom
10. sz.

Villámhárító Budagyüupjo Buksi Az uj föWesut
Panla macht 

Alles Boeeaoció

I
i)

i



..."""

EGYETÉRTÉS Szerda, szeptember 10.

-jw m*íií>a<t m, r vh-'x-t-'. »rv*..*. >a <*-* ■ x-a' xm »-ív x>n7V/ vjfr x.-vur*--- o/«xv*aaw»«eí»*is»uBei#wi:w.Qii-aawwBeMi*eBe»»»FB*»a»eiopee*BBe»«ieeBRhjcei^iajw'*aee»»ueiiieeeiewe»aBÍSMeiEfeiiiiiäa«ku4ji uae ■ w-nyf'x t a.» u ■ * ■ « ■ » un na» »Tili « * i
: 'Mi x > o; V-)1. vu csillák!!

VEVIfc A iSüVAíui

Ä

fSSÖ «MM ^Ä6

(Elektra.)

S ahogy a kőlépcsőn holtan feküdt,
Két kemény melle kihulPl gyászkhintonából, 
Viaszsárga volt a fáklyavilágtól. .

Árnyéka még tánezot járt a falon,
És gőzölgőit még az Aegisthos vére,
Hogy Crisothemis ráborult kezére. » .

Két hálóit szemére balzsamot kentek,
Ilii cselédei s épp ahol érték.
Lihegve csókolták két sziizi térdét. , ,

Orestes mint egy szalag hullt mellé a kőre 
S kiküldte a virrasztó fáklyásokat, y-. 
Hogy vér leien ajkát csókolhassa sokat. . .

IQeleíi Jlrthur

SiKeres Kúra
— Kis regény — 7

Irta: Paul v. Hohenau
Boldog érzések közöli mérte végig a szo­

báját, felhangon mormolva magában különös 
szavakat, hogy „nem is érdemiem meg ezt a 
boldogságot!“, — tehát IIillem Malvin, — 
hihetetlen! — éppen ö! — a kétségbeeséstől az 
üdvözülésig csak egyetlen lépés! — Elbájoló 
asszony! — Malvin! — Angyal! — Paulával 
rendet kell teremteni. — Nem szabad, hogy I

Malvint zavarja! — Malvin mindenek fölött. 
— Ruganyos léptekkel távozott el a szállóból 
és egyenesen a Ferdinand-utcza felé vette 
útját.

Hangos örömmel fogadta Paula, nehezen 
várta Franeziját. Szeretetreméltó hizelkedésci 
szinte megzavarták a férfit és nem is enged­
ték szóhoz jutni. Kaczagva és boldogan tán- 
czolia körül é‘s egyik kérdés a másik után 
ostromolta. Hogy miként tudta meg a lakása 
czimét, mert a múlt évit már korábban kiad­
ták volt, ő azonban azonnal megírta neki, 
persze ezt a levelet már nem kaphatta meg, 
annal nagyobbra becsüli természetesen ezt a 
meglepetést. Hadarva beszélt a bécsi barátai­
ról, mulatott fölöttük és igv tudta meg 
Gröbling a neveiket.

Hill er 11 Tivadarnak bizonyára csengett a 
füle. annyit beszéltek róla.

Gröbling alig bírta visszatartani a neve­
tését és nehezére esett komoly dologra terelni 
a szót. Micsoda lánczolata a véletleneknek; 
éppen ő került Ildiéin felesége és kedvese kö­
zelébe. Hit lemnél való ismeretségét ügyesen 
alkalmazta spanyol fal gyanánt s igy minden 
további ismeretséget maga és Paula között le­
hetetlennek vélt. Nem tudta azonban elérni 
vele, hogy a kicsikét is ilyen meggyőződésre 
hangolja. Azonban még a záporként öntöd 
könvek sem tudták a hadállásából kizökken­
teni. Úgy beszélt hozzá, mint apró gyerekhez 
szokás, elmondta neki, hogy itt annyi barátot 
találhat, amennyit csak akar, minden bokor­
ban, akik az unalmát örömest eloszlatnák; 
vagy vegye úgy, mintha ő nem is jött volna.

Mikor a leány látta, hogy Gröbling nem tágít, 
durczásan kijelentette, hogy minden hangula­
tának szabad folyást enged ezentúl és bárki 
jöjjön is, minden udvarlót szívesen fogad. Ez­
zel azután el is váltak egymástól.

*

Hónapok múllak és ismét megjött a ta­
vasz. A lóverseny-idény első napjaiban a 
Freuden au ban találkozott a két férfi: Gröbling 
és Ilillern. A Goulet-pavillonban töltőit éj óla 
nem látták egymást. Hillern közeledett és ba­
rátságosan üdvözölte a kapitányt.

— Ah, báró, hogy van? Egy örökkévaló­
sága, hogy nem láttam.

— Köszönöm, nagyszerűen ... És ön? 
A kérdés különben feleslegesnek látszik, mert 
a külseje után ítélve . . .

— Eltalálta, kedves báró. Nagyon meg 
vagyok magammal elégedve, sőt mi több, a 
világ lcgboldogobb embere vagyok.

— Oh, szerencséje volt?
— Az semmi. Egy hét óta apa vagyok. 

Kétszeres apu. Érti most már?
— Kétszeres apa? Ikrek?
— Isten ments! A kedves feleségem aján­

dékozott meg egy pompás fiúval, a kis barát­
nőm egy leánykával lepett meg.

— Ja, Franzensbad!
— Engedje, kedves uram, hogy akkor 

szerencsekivánataimat kifejezzem. Hiszen Ön 
egy ördöngős ficzkó!

Hillern félig büszke, félig öntelt mosoly­
ával fogadta a gratulácziót és rehabilitálva 
érezte magát a sikeres kúra következtében.

(Vége.)

ANGOL BŰNÜGYI REGÉNY 8
V.

— Annyi bizonyos, — mondotta Hubert 
Léon — midőn a rendőrirodában a dolgokat 
megfontoltuk, az ifjú hölgy kezeiben tartja a 
titok kulcsát, sőt mi több, vagy ö a tettes, avagy 
a felbujtó.

— Kétségtelen, — mondtam — de figyelje 
ineg, ki fog derülni, hogy ő nem volt egyedül.

— Valószínűleg, — hagyta rá Léon.
— És azt is állítom, ki fog derülni, hogy 

bem ő a főbiinös.
— Miből következteti? — kérdezte Fran­

cois meglepve.
Semmiből. . . vagy magam sem tudom 

miből .. . de ez úgyszólván meggyőződésem . . . 
bár megengedem, hogy ennek alapja nincsen 
es tévedhetek.

Nos, én megmondom önnek, hogy mi 
szülte ezen meggyőződését, — szólt Francois 
kaczagva. — A hölgy fiatal, földije önnek és 
csinos. .. Hogy nem csinos? . . . llát mondjuk: 
érdekes . . . és gyilkosnő lenne? Pfuj! Ez csú­
nya gondolat, tehát más valakinek kell a fö­
ldi nősnek lenni! Az! mondom önnek: rendőr­
ügyekben óvakodjék a szép miktől!

Magam is neveltem ez ötleten, de csak 
fejemmel bóliiva azt kérdeziem, nem-c tekint­
hetnénk meg a bőröndöt és a bullát.

Ez most még megtörténhetett. A hullát 
másnap korán reggel fogják a morgue-ba szál­
lítani, de ez éjszakára meg a rendőrségen ma­
rad. Hubert I* rancois a szomszéd szobába ve­
zetett bennünket.

A helyiség csaknem egészen üres volt, 
csak asztal állott benne, jobban mondva, egy­
szerű deszka falábakon, egy hosszú fapad és 
egy fehér kályha. Más kijárata nem volt, mint 
az, amelyen bejöttünk, amely tehát a biztos 
szobájába vezetett.

A hosszú, keskeny asztaldeszkán feküdt a 
hulla, ugyanazon helyzetben, amelyben a bő­
röndbe volt gyömöszölve. Szemügyre vettem. 
A halott a magasabb középosztályhoz tartozha­
tott éleiében, kétségtelenül úri nő volt, ha 
mindjárt egy keveset fura külsejű és ó-divatu. 
Ruházata egyszerű, hosszú, fekete gyapjuruhá- 
bó] állott, minden disz nélkül, tiszln Kézelők­
ből és jószabásu gallérból. Fejét fekete csipke­
fők ütő fedte, mely kalaptiikkcl volt szürke lia- 

I jához erősítve; amennyire megbecsülhettem 
hatvan- hatvanöt éves lehetett.

A hárlyás-börii, sárgás a réz kifejezése nem 
volt szeretetreméltó, még a halálban sem; a 
merev, világoskék szemek a pénzsóvárság és 
kénjei belien.ség kifejezésével bírlak még most 
is, a keskeny ajkak körül pedig egy ránéz az 
önlojüség, makacsság kifejezését adta meg en­
nek az arcznak.

— Húzsartos vén teremtés lehetett! — 
jegyezte meg Léon és én igazat adtam neki.

Órája még nyakában lógott, egy egyszerű 
Soumeít-féle remontoir óra, minőnek darab­
ját liz forintért lehet venni. Fekete lánczon 
lógott. Az órát felnyitottam és felírtam a 
számát. «

— Ez, ha más adatok hiányában mara­
dunk, a személyazonosság megállapításánál 

! javunkra lehel! — mondottam.
Zsebében erszényt találtunk, mely a ..Par­

kins és Gotto“ bélyegzővel volt ellátva; tartal- 
1 111a néhány cziislnénz és egy külön rekeszben 

három arany guine. Azonkívül a tárcza finom

I lenzsebkendőt tartalmazott, melybe épp úgy, 
I mint a többi, igen jóminőségü fehérnemű, az 

R. E. monogramra volt hímezve.
Rablógyilkosságról tehát szó sem lehetett, 

erre különben egyáltalán nem is gondoltam.
Felemeltem a hulla f jvt és eltávolítottam 

róla a főkötőt; mikor a gyér hajat félresimi- 
toltnm, lent ,egészen magasan a bal halán ékoa 
nagy, vérleien daganatot fedeztem fel. Mikor 
azt kérdeztem Francoistól, vajjón ezt már 
előbb is észrevette, azt mondotta, hogy nem, 
hiszen a hullái holnap a morgucban alaposan 
meg fogják vizsgálni.

Az öreg asszonyt valószínűleg egy üléssel 
elkábilolták, de ez nem lehetett a halál köz­
vetlen okozója, mert ehhez nem volt elég erős. 
\ alószinübhm k látszott, hogy a halál közvet­
len okául az orvosok chloroform mérgezést 
fognak megalapítani, ha csak a bonczolás belső 
mérgezés tüneteit nem fogja észlelni."

Az ütés nőtől eredhetett? Újra megvizs­
gáltam a daganatot; bizonyosan állítani ter­
mészetesen nehezen lehetett, rle látszólag az 
ütés nagy erőkifejtéssel történt.

Mindent összegezve, nem tartottam való­
színűnek, hogy egy nő ilyen eszközzel élt 
volna' a chloroform női munkára vallott, az 
illés -azonban korántsem.

Le akartam a bullát vetkőztetni, de Fran­
cois m ezt . semmi s/.in alatt meg nem akarta 
engedni addig, inig a szakértők meg nem vizs­
gáltak es lie kellel! ismernem, hogy az ő .szem­
pontjából ez volt a leghelyesebb.

Arra kértem tehát és kaptam engedelmet, 
hogy a bőröndöt alaposan megvizsgáljam, ele 
a külső, alapos vizsgálat lényegeset nem ered* 
ményezett.

(Folyt köv.)
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veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyi)' 
két, aranyat, eztlstö 
és ékszereko- 100.00* 
koronáig költségmentc 
sen kiváltok és teljéi 

értékét kifizetem.
minőm SINGER JAKAB

ékszerkeroskedfi 
BUDAPEST, I 

Király-utcza 91. sz /
Iflftbolla>ntCQ NnrUdn,

a
legolcsóbban kész 
pénzért, valamint 
előnyös fizetési fel­
tételekkel (részlet­
fizetésre) is !V/W/mm///AA

mmmkEWÄÄäw;. V//M í4WMmmlmMW/,
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BERSOtimOVEK BUDARtßT.

Éiiásí választék!

cs. és kir. udvari 
hangszer-gyár

BudajSESf, VII. kér., 
Rákóczi-uí 69. szám 

(saját zenepalota)

DÉNZK0LGSÖ8S
sorsjegyekre és értékpapírokra a legmagasabb összegig

Erzsébet sorsjegy 7.—* K Olasz vör. kereszt 85. - K
Jósziv sorsjegy . 10.— K Osztrák vör. kereszt 40.— K
Bazilika sorsjegy 20.— K Hazai sorsjegy . 90. — K
Magy. vör. kereszt 22.— K Konvertált jelzálog 130.— i:

á kölcsön apró réazJeiekben törleszthetö. Ha sors­
jegyei bárhol zá.logban varrnak, úgy a letétjegy be­
küldése ellenében a 3b)l cstint a fenti Összegre fel­
emeljük. — líésdetflzxdósre vásárolt, de még ki nem 
fizetett sorsjegyeket ki váltunk és rájuk fenti kölcsönt 
adjuk. — A sors jegy azáan okát a zálogjegyre rávezet. 
JQk. — Olcsó kamat és azonnali elintézés. :: t* 

Budapest, Károly korul 1. 
A In pl Itatott 1874.BEIFELD BANKHÁZ

Mz Én $íjsáí$@m

SZÁLLÍTÓ
Budapest» VHI., 
Dohány-utca 37
TELEFON 59-16
Elvállal mindennemű 
elvúmolácokat, szállí­
tásokat valamint pod­

gy áazf uvarozásfc

Singer és Woifn sn
Hndreissy-ict tö. sx.

előfizetést tíra t
Negyedévre K 2.50 
Félévre .. .. /f S.— 
Egész évre K lO,—

GYÓGY­
FORRÁS

(Uervgntegyc.)
a gyomor, balek, húgyhólyag; e különösön a 
légzőszervek hurutoa bántahnninál igen 
jó hatású még akkor is, ha VÍlltülilftíliJIí 

esoto forog fönn.
MegrendcUutö: FL <3esltuity I^.-nél Budapesten éa » for­

rás kozolőséguél Munkács.
- ■ '

SSBŐSfii
i-UHrr—nr—r

jrigr am _____

ezüstből és aSpacca ezüstből,
PVAV

b\ íilih! il o
it legelőnyösebben
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POLGÁR KÁLMÁN
szám

FtiSXW.

99* VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK.
Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bér mentve.

GYDNOR
bajok és emésztési zavarok ellen a stomoxygén. Ha 
aranyere van, ha a gyomra igen sok savat választ, ha 
szélszorulásban, fejfájásban, szívdobogásban, liát-és máj- 
iájdalomban szenved, s ez okból ideges, ha gyengének 
és lovertnek órezi magát és nincsen étvágya, könnyen 
megszabadul bajától természetes élenykura által. Sze­
rezzen bo a legközelebbi gyógyszertárból azonnal sto- 
moxygónt. A felsorolt bajok igazán legnagyobb része a 
bél fertőzésére vezethető vissza és a stomoxygén min­
den ilyen cselben evek során át kitünően bevált. Ezen 
készítmény élonyt fejleszt a gyomorban, mely megöli 
a baczillusokat, tisztilja a gyomor!, elcvemtően és 
erősítőén hat és gyomor- és bélbajoknál gyorsan és 
föltétlenül eredményes. Egy próba meg fogja győzni 
Önt a szer kitűnő ós fölötte ártalmatlan voltáról. Ki­
merítő használati utasítás minden dobozban mellékelve. 
Egy csomag ára K 3.50. Kapható a legtöob gyógyszertár­
ban vagy Török Józsefnél, Budapest, Király-utca 12. szám.

A világhírű

Multiform-sérvRöfö
szabadalom leírását ingyen és bérmentve 
küldjük. Kicserélhető nyoml-riok. Leg­
finomabb kiállítás, kényelmes viselet.

Sérvkötök
egyoldalú 6— 8—lO—13—15 kor. 
kétoldalú 13—16—30—»1—30 kor.

Támgép, haskötő,
gummiharisnyák atb. saját gyárunkban 
jótállással, mérték szerint készíttetnek. 
Nagy képes árjegyzéket ingyen ós bér- 
mentvo küldünk.

MRSYRR ORVOSI MŰSZERTÁR
Budapest, VII. Rákóczi-ut 32. sz.l

*e RókuB-kórházzal szemben. gj !
A vörös keresztre Qgyeljilnk! ™|

Szabada!om-értékesités.
Societe Anonyme de Recuperation de Produiís 
Chimiqucs Proeédé Effront Bruxelles-i ezég a 
11803. számú és

„Erjesztés! eljárás az ammóniák­
nak szerves nitrogéntartalmú anya­

gokból való előállítására“
cimil magyar szabadalom tulajdonosa szabadalmát gya­
korlatba venni szándékozik és c célból gyárosokkal vagy 
iparosokkal összeköttetést óhajt. Bővebb felvilágosítással 
szolgál a

SzafoadaBmakat Értékesítő Vállalat
PÁSZTOR cég, Budapest, VII., Erzsébet-körut 17.

Modern tö&eérfsResilés
Magánosán álló egyének, gyermektelen házaspá­
rok és olyanok részére, kiknek szükségletei túl­
haladják vagyonuk kamatait, kiknek inkább áll 
ózdekökben, hogy maguknak minden veszteség 
nélkül élethossziglan nagyobb évi jövedelmet biz­
tosítsanak, mint az, hogy tőkéjüket örököseik 
részére megőrizzék, legalkalmasabb egy élet- 
jftrnd Ak megszerzése. Például egy 65 éves egyén 
10.000 lí betét után a takarékpénztártól Kama­
tok hím Iföo/o 850 Bi-ítt kap évente, ellen­
ben életjáradék fejőben 10*eS®/o =* íoos 
lí-t kan évente, tehát több, mint háromszoros 
jövedelmet szerozmagánalc, ha a szerződést as

f?mxBU»»

élei- és iáradék- 

bgzto$BS6mria$ásnál
BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér
e= „ANKER“-palota köti meg. =s

Állomány 1910, óv vágón
Összes vagyon ...-------- 105,110.550.63 korona
Biztosítási állomány____  «>0.008 kutvóny
Kötvény ...__________  580.112.OTP 37 korona
Biztosítási tőke ... „ 1,701.7T0.1A évjár.

<



IO EGYETÉRTÉS Szerda, szeptember 10.

Kis hirdetések
Jövendölfcsse mcS 
éleltörféneféf ezen 

ember álfal!
Csodás tudását, az emberi életbe 

látását a távolból mindazok 
megcsodálják, akik 

írnak neki.

\í

Ezer és ezer ember 
kérte már tanácsát az 
élet mindenféle fázi­
saiban. Megmondja 
kiváló képességeit, 
megmutatja, hol ki 
nálkozik önnek ered­
mény, ki barátja, ki 
ellensége, élete jó és 
rossz fordulópontjait.

Az Ő leírása, az el­
múlt, jelenlegi és a 
jövő eseményeiről 

meg fogják Önt lepni, 
hasznára lesz Önnek.
Mindaz, ami neki 
ehhez szükséges, egyedül az ön neve (sa­
játkezű aláírásában), születési dátum és 
nemének megjelölése. Pénz nem szüksé­
ges. Hivatkozzon egyszerűen lapunkra 
és kérjen egy olvasópróbát ingyen.

Stahlmann Pál ur, egy tapasztalt német 
asztrológus, Ober-Niewaadern-ból mondja:

„A horoszkóp, melyet Roxroy tanár ur ne­
kem felállított, teljesen megfelel az igazság­
nak. Alapos, teljesen sikerült munka. Miután 
magam ts asztrológus vagyok, csillagászati 
számításait és adatait pontosan utána vizsgál­
tam és azt találtam, hogy munkája minden 
részletében perfekt, ö maga pedig ezen tudo­
mányban teljesen avatott. Roxroy tanár ur egy 
igazi emberbarát, mindenkinek igénybe kellene 
venni szolgálatait, mert ezáltal rendkívül sok 
előnyt szerezhet magának.“

Blanquet bárónő, egyik legtalontiimosabb 
párisi nő, a következőket mondja:

„Köszönetét mondok önnek alapos jövendő- 
mondásáért, mely csakugyan rendkívül pontos. 
Kn már különböző asztrológusokhoz fordultam, 
de egyetlen egytől sem sikerült oly igaz és tel­
jesen megelégedésemre szolgáló Választ nyer­
nem. Szívesen fogom önt ajánlani és bámula­
tos tudását ismerőseim és barátaim tudomá­
sára hozni."

Ha ön ezen készséges ajánlatból hasznot 
akar és olvasásra próbakép egyetmást díjta­
lanul óhajt, küldje be neki teljes nevét, pontos 
címét, születésének napját, hónapját, évét és 
helyét, (mind olvashatóan Írva) továbbá, hogy 
ön férfi, asszony-e vagy kisasszony és írja le 
az alábbi verset sajátkeziileg:

Portókiadás és irásillctókekre küldjön be 
60 fillért lcvélbélyegben. Címezze az ön 25 
filléres bélyeggel ellátott levelét ROXROY, 
Dept. 40O4/E Groote Markt No. 24, Hága Hollandia,

TikiROffiir nknr lenül 
Jelentkezzek a

Soff öt» szerkesztőségében
TU.| Uózsa-Dtcn 8 JBdrmelj napon este 6—S-ig-

II. tum» Beiratások naponta 9-6-ig

Mór xengeremüvész, államilag képesített
okleveles zenetanár igazgatósága alatt álló

Zene-Co n s © rva t őri u m
akadémiai elOkészitű-tAAÍolyaaivkkal

0

Budapest, VII., Erzsébst-körut 44. sz.
Államilag diplomáit tanárok. Prosp, kívánatra ingyen

Házasságokat
előkelő családokban disz­
kréten, minden igénynek 
inepfelolően közvetít Nagy 
Jenő (házassági Irodája, Bu­
dapest, Rákóczi-ut 36, első 
emelet 3. (Törvényszókileg 
bejegyzett ezég.) Fórjliez- 
menendök előjegyezvo 17 
évtől feljebb, hozomány- 

összeg legszerényebbtől 
600.000 koronáig. Nősü­
lendő urak a társadalom 
minden osztályából állan­
dóin előjegyezve. Méltóz- 
tassék tehát bizalommal 
fonti elismerten Ipgszoli 
dabb házassági irodához 
fordulni, ahol részletes és 
díjtalan felvilágosítással 

szolgálnak. Telefon 58—62. 
(Czégnólküli levelezés.)

Eavedülálló
árva, 75000 korona kész- 
pénzhozománynyal és tel­
jesen független, orosz hölgy- 
150.000 korona vagyonnal 
sürgősen férjhez mennének. 
Csakis koinv.. szaunáknak 
(vagyon, vahás mer-'ke*) 
jelentkezzen es: .Hymen", 
Berlin, Elisabethstrasse CG.

szol-

Kegnösülne
intelligens 28 éves izraelita 
vallásu tisztviselő. Oly fel­
tétlen intelligens csinos 
leányt keresek, kinek ho­
zománya által nagyon jó 
fizetéssel dotált föltétien 
biztos és gondtalan existen- 
tiát teremthetnék. A hozo­
mányt egy jó jövedetme- 
zésü vállatba részesedéssé 
fektetném be. Feltétlen 
diszkrécziót úri becsületem 
biztosítja. Szives megkere­
séseket az „Egyetértés* 
kiadóhivatalába „Házasság 
mielőbb“ jeligére kérek, 
ahol azt csakis nekem ad­
hatják ki. Nemleges eset­
ben sorait visszaszármaz­
tatom, igenlő esetben bő­
vebb referenciákkal 
gálok.

Fariamén!!
gyorsírók által vezetett Első 
Országos Babelsberger Szak­
iskola. Gyorsírás, gépírás 
különféle gépeken és ma­
gyar-német fogalmazás- 

oktatás. A teljes kiképzés 
dija havi 10 korona. Keres­
kedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantá-gyak. — A Gyakorló 
Gyorsírók Társasága mi­
niszteri jóváhagyással szer­
vezett tanfolyamai. (Elnök: 
Dr. Fabri Henrik, orsz. gyűl. 
gvorsiró revisor. 1 gazgató : 
Gyarmati Dezső, orsz. gyűl. 
gyorsíró. Alapittatott: 1903. 
Közérvényü egyesületi ok­
levelek. Tájékoztatót küld 
a Gabelsberger Szakiskola 
(kizárólag) Hegedűs Sándor- 
utcza 7. előbb a szemközti 
Liszi Ferenc?, tór 10. szám 
alatt. A czimro jól vigyáz­
zunk! Az egyesületnek más 
iskolája nincs. Az „Orszá­
gos* és „Gabelsbor, :r Szak­
iskola* jelzőket megtévesz­
tés czéljából utánozzák. 
Telefon 35—68.

Kerestetik
házvezetőnő, házikisasz- 
szghy, komerna. Bővebbet 
az Egyetértés olvasói díjta­
lanul -Sikray hirdetőjében, 
Váczi-körut 33.

HLUT
ueuizonyitott 

legjobb hygieniktis

CBB8BÄI-
külöülogeBBég 
Teljes jótállni. 

Mindenütt kapható.
I Árjegyzék Ingyen, 
i OUUlt lumml uyárí- ! bőt Wien II Ml S J 

Fralir- 
itrnna 57

Szégyen
az emberre, ha társaságba 
megy és nem tudja, mit 
szóljon szomszédjának v. 
pláne fölebbvalójának. ügy 
érzi magát, mintha tűkön 
ülne, szeretne eltűnni vagy 
pedig unatkozik, mert a 
társaság a „szalonhös“ kőró 
csoportosul, aki szellomes, 
vidám csevegésével ugyan­
csak hódit.. . , Aki azonban 
maga is szellemes társalgó 
akar lenni, az olvassa el a 
„Társalgás Művészete“ rend- 

I kívül érdekes könyvet, mely­
ből megtudja, mint viselked­
jék, hogy férfit, nőt, alatt­
valói, feíebbvalót egyaránt 
.neghuriitson I E könyv kor­
rekt útmutatója lesz az élet 
minden helyzetében, bálo­
kon, banketten, esküvőn, 
színházban, mindenütt, ahol 
kisebb-uagyobb társaság 

van jelen. A Társalgás Mű­
vészete könyv áttekinthető 
kivonatát (tartalomjegyzé­
két) diszkréten, teljesen 
ingyen küldi a „Csodás 
Könyvtár* kiadóhivatala, 
Budapest, VII Klauzál-utca 
2. szám.

Örökre
irtója tyúkszemnek, minden 
bőrbajnak, fagyásnak, visz- 
ketegségnek 80 üli Fog­
fájást rögtön szüntető 1 
korona. Relhánénál Nagv- 
káta, Posimegye.

Gyorsírás
és gyorsgópirás. A Gya­
korló Gyorsíró Társaság
szaktauolyamai lényege­
sen megnagyobbított mo­
dern bygienikus uj he­
lyiségeinkben (Andrássy- 
ut 12.) tartatnak. Leg­
alaposabb kiképzés gép­
írás, magyar- és német 
gyorsírásban. — Gabels- 
berccr- Markovita-rcnd- 
szer. Beiratkozás na­
ponként. Tandíj igen 
mérsékelt. Díjmentes 

tantárgyak: magyar-né­
met helyesírás, ,, Karto­
thek“ amerikai könyve­
lési és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és 
számológépek kezelése. 
Párhuzamos esti tanfo­
lyamokat is tartunk. 
Végzett növendékeinket 
díjtalanul állásba jut­
tatjuk Glogowski és 
társa, (Remington) Bu­
dapest. VI., Andrássy-ut 
12. szám.

„Stenografia“
A ..Stonográfia“ Orszá­
gos Gabclsberger Gyors­
író- és Gépitóiskola meg­
nagyobbított összes he­
lyiségei kizárólag Rákó- 
czi-ut 20. alatt vannak 
(Előbb Rákóczi-ut 60.). 
Figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy m tételűnk 
elnevezéseivel sok vissza­
élés történik és ezért az 
uj czim Rákóczi-ut 20. 
jól megjegyzendő. A ma­
gyar-német gyorsírás!, 
gépirási, helyesírási és l 
keioskedclmi szaktanfo- I 
lyamokra naponta lehet ■' 
beiratkozni. Ingyenes 
gépirásokUtás. A tan­
órák a nap bármely sza­
kában reggel 8 és este 0 
óra között szabadon vá­
laszthatók Előkészítő 
tanfulyumck a gyoriirás- 
tanitói és tanítónál vizs­
gára, mely vizsga a mi­
nisztériumtól kinevezett 
á'lr.ndó vi. sgálóbizottság 
előtt történik. Sürgős 
esetben a gyorsírás és 
gépírás egy hónap alatt 
megtanulható. Ingyenes 
és biztos állásközvotités. 
Irásmunkák készitéso és 
sokszorosítás. Beiratások 
egész nap, kizárólag Rá­
kóczi-ut 20. (előbb Rá­
kóczi-ut 60.) Tájékozta­
tót küld az igazgatóság. 
Telefon 101-26. I

mencan
Shoe 

Company 
Limited

Amerikai cipő r.-t*

Elsőrendű vaSódi

amerikai cipő
különleasisségek
kizárólagos eíárusliása.

Nyári újdonságok!
BUDAPEST

IV. Kigy Ó-tér 1. (Királyi bérpalota) 
V. Dorottya.-~o{tca 5-7.

VII. Erzsébet-Körut 42.

DEBRECZEN
Piac-utca 44.

ZAGREB
Ilica 22.

Kérje Képes árj «yzéKünheil
Hagy. kir. Államvasutak dunapartl- 
teherpályaudvar állomás főnöksége
16210. szám

Hirdetmény.
Budapest dunapa-ti teherpályaudvaron a kézbesít- 

hetién áruk árverése folyó hti 11 ón délelőtt 9 órakor 
kezdődik a X. számú raktárban.

Árverésre kerül: Vas- ée faárak, fűszer, ingóság, 
olajok, szeszes italok, üres htirdók és zsákok, gépeit stb. 

1913. évi szeptember 6.

Xllomásfönök

GRAND HOTEL 
KELETI NAGYSZÁLLODA

Keleti p, u. lndhilásl oldaUvst 
atomben, újonnan Átalakított, kó- 
njelmes jó klaaqlgAlia, légfűtés, 

oloaó Arak I
Thttkttly-nt 18. Tul.i JóseoflC-Oa

Nyomatott A Nap nyomdája 'Móréi Jenő ée Társai betéti társaság) körforgógépein. Budapest, VUl.. Rökk Szálágd-utca 9.


